

AÑO VII | VALENCIA, VIERNES 28 DE MARZO DE 1947 | Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. Telégrafos: 15.589

RUSIA NO ACEPTARA la unidad económica de Alemania SI NO SE ESTABLECE UN CONTROL de las cuatro potencias en el Ruhr

Inglaterra rechazará la petición de Yugoslavia

Para que le sean suministrados víveres

Belgrado ha facilitado a Rumania

y Albania 30.000 toneladas de trigo

Londres, 28. — Comunican de Moscú que Andrei Vichinsky, auxiliar de ministro de Asuntos Exteriores soviético, ha declarado, en la reunión del Comité de coordinación de los «cuatro grandes», que la delegación soviética no aceptará la unidad económica de Alemania, a menos que se establezca un control de las cuatro potencias en el Ruhr.—Efe.

INGLATERRA RECHAZARA UNA PETICION DE YUGOSLAVIA

Londres, 28. — Un portavoz del Foreign Office británico anunció que Gran Bretaña rechazará la petición formulada por Yugoslavia para que le sean suministrados víveres. La decisión ha sido tomada, al parecer, debido al hecho de que Yugoslavia ha suministrado unas treinta mil toneladas de trigo a Rumania y Albania a principios de año.—Efe.

DELEGACION YUGOESLAVA VA A MOSCU

Belgrado, 28. — La delegación

yugoslava en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes», que se celebra en Moscú, y que expondrá los puntos de vista del Gobierno yugoslavo en relación con el tratado de paz con Austria, ha salido de esta capital con dirección a Moscú. Preside dicha delegación, el viceministro Eduardo Kardel, y figuran en la misma, Stanoye Simitch, ministro de Asuntos Exteriores, y Serge Prca.—Efe.

TRECE REPUBLICANOS DE MACEDONIA ACUSADOS DE CONSPIRADORES

Belgrado, 28. — Trece miembros de la organización «Republicanos independientes de Macedonia» están siendo juzgados acusados de conspiradores. Manifestaron, en el segundo día de su proceso, que esperaban haber contado con la ayuda de algunos «círculos angloamericanos». Se dice que los acusados se hallaban en relación con elementos búlgaros y griegos de la oposición, contrarios al régimen del mariscal Tito.—Efe.

Brasil ha internado a dos jefes revolucionarios del Paraguay

Y a los enviados del presidente Morfíngo

QUEDA RESTABLECIDA LA COMUNICACION AEREA ENTRE ASUNCION Y BUENOS AIRES

Río de Janeiro, 28. — Brasil ha internado a dos jefes revolucionarios paraguayos, César Alsino Aguirre, que dirigió la rebelión en Concepción hace tres semanas, y a Bernardo Osuna, delegado civil de la junta revolucionaria, quienes llegaron a esta capital para dar una información veraz sobre la revuelta encaminada a derrocar al presidente Morfíngo.

El rey Jorge recorre más de cien kilómetros en busca de un león

Y no logra cazarlo

Protorskiop (Africa del Sur). 28. — El rey Jorge atravesó con su coche el parque de Kruger en persecución de un león, al que no pudo dar caza a pesar de haber recorrido más de cien kilómetros. La expedición solamente descubrió algunos pequeños hipopótamos, aunque fueron vistas huellas del reciente paso de elefantes y leones.

que los revolucionarios expulsarían del país en breve a Morfíngo, y que no habían venido al Brasil para adquirir armas.

El Gobierno no ha facilitado comunicación alguna respecto a su internamiento, pero según las autoridades policíales, se ha decidido adoptar una actitud de estricta neutralidad.

Añadieron que los enviados del grupo de Morfíngo que vinieron al Brasil, también habían sido internados.—Efe.

COMUNICACION RESTABLECIDA

Asunción, 28. — Ha quedado restablecida la comunicación aérea entre Asunción y Buenos Aires, con la llegada del hidroavión «Alfa», conduciendo pasajeros de la capital argentina y correspondencia.

Normalmente, los hidroaviones «Alfa» permanecen en Asunción; pero según se informa, hasta nueva disposición lo harán en otra localidad.—Efe.

Prosigue la retirada de los comunistas chinos

Nankín, 28. — Prosigue la retirada de las fuerzas comunistas en la región de Yenchang, a 40 kilómetros de Yenan. En su huida, los comunistas, que son perseguidos de cerca por las tropas nacionalistas, han incendiado varios depósitos petrolíferos.—Efe.

Se entabla una batalla

En las montañas DE ATENAS

Interviene la artillería y la aviación

Los guerrilleros sufren muchas bajas

Atenas, 28. — Se ha entablado una dura batalla entre los guerrilleros griegos y destacamentos de infantería del ejército, en las regiones montañosas próximas a la capital, según se anuncia oficialmente. Los destacamentos de infantería están apoyados por la artillería y aviación. Según los datos oficiales los guerrilleros han sufrido numerosas bajas.—Efe.

INGLATERRA AYUDA A GRECIA

Atenas, 28. — El material sobrante británico y equipos, valorados en un millón de libras esterlinas, van a ser entregados a Grecia, gratis, por virtud de un acuerdo firmado entre los Gobiernos británico y griego, según se anuncia oficialmente.—Efe.

FACULTADES PARA REPRIMIR LAS HUELGAS

Washington, 28. — El presidente del Comité de Trabajo de la Cámara de Representantes, Fred Hartley, republicano, ha dicho que propugnará una ley para que se den facultades al presidente Truman para recurrir a mandamientos judiciales a fin de impedir la huelga de los obreros y empleados de teléfonos.—Efe.

INCENDIO EN UN ALMACEN DE PRODUCTOS QUIMICOS NEYORQUINO



NUEVA YORK. — Los bomberos combaten un incendio, producido en un almacén de productos químicos, de cinco pisos, situado en la parte baja de Manhattan (Foto Cifra Gráfica)



Poco antes, la descomposición de las filas «rojas» había cundido hasta extremos inauditos. Los comunistas, enfurecidos por la derrota, habían lanzado una sañuda ofensiva contra sus aliados de la víspera: las huestes cercenadas de Mera; los socialistas, mejor dotados de espíritu; los sindicalistas de Pestaña y los republicanos burgueses del fenecido Frente Popular. Uras brigadas habían hecho armas contra otras. La lucha en la retaguardia, en las mismas puertas de Valencia y en el mismo corazón de Madrid, amenazaba con anegar en sangre el último simulacro de la llamada «legalidad republicana». Los secuaces de «La Pasiónaria» querían practicar en España la consigna de tierra calcinada y catástrofe a toda costa. Una vez más, el terror iba a devorar a los mismos que lo desencadenaron, mientras la población, con la esperanza puesta en la llegada de las tropas de Franco, padecía las últimas jornadas de espanto, hambre y suciedad material y moral.

Pero la paz, llegó traída por las armas del verdadero y glorioso Ejército español, que liberaba a Valencia el 29 de marzo de 1939, reintegrándonos a la normalidad civilizada de la Ley y a la convivencia en la comunidad de destino de la Patria. Mañana es el aniversario de tan jubiloso y memorable suceso.

El Ayuntamiento de Madrid COMPLIMENTA AL JEFE DEL ESTADO

Con motivo del aniversario de la liberación de la capital de España

Madrid, 28. — Con motivo de cumplirse hoy el VIII aniversario de la liberación de Madrid, por el Ejército nacional, estuvo esta mañana, en el Palacio de El Pardo, visitando a S. E. el Jefe del Estado, el Ayuntamiento en pleno de la capital.

El alcalde presidente, tras ratificar la adhesión incondicional al Caudillo, del Ayuntamiento madrileño, en fecha tan importante para Madrid, dió cuenta de la labor realizada en este último año y de los ambiciosos planes que tienen para el futuro, dedicando un recuerdo a lo más destacado en este lapso de tiempo: el voto asuncionista que pronunció como alcalde, pidiendo para España, para nuestro pueblo y para S. E. el amparo y protección de Nuestra Señorísima Virgen de la Almudena, y el acto celebrado el pasado mes de diciembre, en que el pueblo entero de Madrid desfiló ante Su Excelencia para profesar de las in-

jerencias extranjeras en nuestros asuntos internos y demostrar con su presencia su agradecimiento eterno y su incondicional y leal adhesión, que hoy, desde lo más íntimo de nuestros corazones, ratificamos con todo respeto.

Su Excelencia agradeció mucho estas palabras, así como la asistencia de toda la corporación en este día tan señalado, aniversario que es de Liberación y de Renovación ya que constituyó aquel 29 de marzo de 1939 una liberación para la renovación completa de España. Exhortó a los reunidos a que continúen laborando en la obra que realizan en beneficio de todos los ciudadanos madrileños, y acabó estimulándoles en el servicio de los humildes, en el que destaca, entre otros problemas sociales, el de la política de abastos, que abasteciendo los mercados abarata el costo de la vida, logrando que el Ayuntamiento de Madrid sea esencialmente humano.

Seguidamente, estreché la mano de todos los visitantes, que salieron muy complacidos de la visita.

Aldea atacada por una manada de leopardos

Devoraron a dos niños

Los aldeanos organizan batidas para darles caza

Méjico, 28. — La aldea de Chio-tepec, en la región montañosa del occidente de Pachaca, se ha visto asaltada por manadas de leopardos feroces, que, según informan de Panamá, se cree han devorado a dos niños. Se afirma que los leopardos se encuentran tan hambrientos que no parecen amilanarse por la presencia de seres humanos, y atacan el ganado a la luz del día. Los aldeanos han organizado batidas para dar caza a los leopardos.—Efe.

Programas de radio

Radio Valencia

Esta noche: 8'05, Emisión del radiodifusor; 8'40, Conteste usted a esto; 9'03, Actualidad valenciana; 9'40, Noticiero deportivo; 9'45 Radio Nacional de España; 10'10, El disco nuevo; 10'30, Dos zarzuelas del maestro Serrano: «La Dolores» y «Los claveles».

Mañana sobremesa: 1, Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea; 1'05, Selección de «Marina»; Arrieta; 1'30, Voces del canto: Juanito Valdefrancia; 1'50, «Para tí», con Cebrián y su conjunto; 2'30, Radio Nacional de España; 3, Melodías de Broadway; 3'15, Galas femeninas, revista para la mujer.

REAL ACADEMIA DE MEDICINA

RECEPCION DEL DOCTOR FERRER PERIS, COMO ACADEMICO DE NUMERO

Ayer, a las 7'30 de la tarde en el salón de conferencias de la Real Academia de Medicina tuvo lugar el acto de recepción del nuevo académico de número doctor don Alfredo Ferrer Peris.

Ocupó la presidencia el excelentísimo señor don Miguel Martí Pastor, a quien acompañaban representantes de diversas corporaciones oficiales. El salón aparecía ocupado por numerosos académicos, colegiados y público en general. El doctor Ferrer Peris desarrolló el tema «Apendicitis aguda», exponiendo los diversos problemas de sintomatología, diagnóstico y tratamiento que se derivan de esta afección. Hizo hincapié en atinadas observaciones, producto de su larga práctica profesional. Se extendió luego en un estudio a fondo sobre el tema, logrando a su término el unánime aplauso de la concurrencia, en mérito a su luminoso trabajo.

Contestó al recipiendario el doctor don Vicente Pallarés Irujo, que exaltó debidamente la gran labor llevada a cabo por el doctor Ferrer Peris en su dilatada vida profesional, digna de todo encomio. Fue muy aplaudido. Impuso las insignias al nuevo académico el presidente de la Real Academia de Medicina, doctor Martí Pastor.

SERVICIO METEOROLOGICO

OBSERVATORIO INSTALADO EN EL PARQUE DE LOS VIVEROS. — BOLETIN METEOROLOGICO CORRESPONDIENTE A DOCE HORAS DE HOY

Información general de la región. — En las últimas veinticuatro horas, la nubosidad ha sido abundante, con nubes de diversos tipos y alturas, observándose nieblas matinales en el sureste de la región.

Los vientos han sido flojos, predominando en general los del W. La temperatura máxima de ayer ha sido de 25 grados, en Murcia y Alcantarilla, y la mínima de hoy, de 3, en Albracte.

Tiempo en Valencia. — En la tarde de ayer se observaron gran cantidad de nubes, principalmente medias y altas, que cubrían casi por completo el cielo; en la madrugada de hoy, la nubosidad quedó reducida a unas tres décimas, aumentando al amanecer hasta cubrir por completo el cielo.

La máxima, de 22,7, se registró ayer a las 14 h., 40 m., y la mínima, de 9,2, a las 7 h., 40 m.

Ayer se registraron 30 m. de sol eficaz, equivalentes al 4 por 100 de insolación.

La evaporación ha sido de 4,6 milímetros.

El estado del mar ha pasado de rizada en la tarde de ayer a marejada en la mañana de hoy.

Predicción para Levante. Válida hasta las siete horas del día veintinueve. — Cielo cubierto por nubes de diversos tipos y alturas, aumentando progresivamente de espesor y dando lugar a precipitaciones que posteriormente tendrán carácter de chubascos.

Vientos débiles de dirección variable, que después serán fuertes y del W.

Tiende a empeorar el estado del mar.

Entre 1.000 y 2.000 metros de altura, vientos del SW., de 40 a 50 kilómetros hora.

Entre 2.000 y 3.000 metros, vientos del WSW., de 60 a 70 kms. h.

NUEVAS LINEAS DE TRANVIAS EN RUZAF A Y MERCADO DE ABASTOS

Se dará el nombre de Ayora a una calle valenciana

Las sesiones del Pleno y de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde accidental don Enrique Mariner, se reunió ayer tarde, en sesión extraordinaria, el Pleno de nuestro Ayuntamiento, y celebró su acostumbrada reunión semanal la Comisión Permanente.

SESION DEL PLENO

De la sesión del Pleno, cuyo orden del día fué aprobado en su totalidad, cabe destacar los siguientes asuntos:

Disponer se encargue de la vicepresidencia de la Comisión de Fomento el concejal don Gabriel Leyda Arañó; conceder cinco becas para alumnos de la Escuela Media de Pesca, mediante concurso de méritos, en las condiciones que se determina en el dictamen; aprobar el proyecto de pavimentación de los alrededores del palacio Arzobispal y la ejecución de las obras mediante subasta, con un presupuesto de contrata de 121 mil 818'44 pesetas, y la reparación con carácter de urgencia del pavimento de la Avenida del Doctor García Sanchiz entre la travesía de los Leones y el paso a nivel, por 105.094 pesetas. Se aprobó, asimismo, otro dictamen autorizando a la Compañía de Tranvías para el establecimiento y explotación de dos nuevas líneas de tranvías cuyos recorridos serían: Calles de Matías Perelló, Joaquín Costa, Francisco Sempere, Pedro III el Grande, General Prim, Ruzafa, Játiva, plaza del Caudillo, San Vicente, Campaneros, plaza de la Virgen, Navellos, puente de Serranos, Sagunto hasta el Camino de Tránsito. Y otra por las calles de Suca, Los Cantelles, Cádiz, Castellón, plaza de Toros, Cuarte hasta el buche de la Gran Vía de Fernando el Católico. Igualmente se acordó se subrogue a favor de la Compañía Levantina de Construcciones y Obras Públicas, S. A., la contrata de las obras del plan general de construcciones escolares, adjudicada a la Compañía Valenciana de Construcciones, S. A., en ejercicio de las facultades que confiere a la Corporación el reglamento de contratación municipal. Cabe destacar finalmente, en esta sesión, la aprobación del pliego de condiciones que ha de servir de base para el arriendo, mediante concurso-subasta, de la caza volátil del lago de la Albufera.

REUNION DE LA PERMANENTE

En esta reunión municipal fueron aprobados todos los asuntos incluidos en el orden del día, excepto el señalado con el número 32, que pasó a informe de la Comisión de Urbanismo. Merecen ser destacados de ella los siguientes acuerdos:

Certificaciones de obras realizadas en el alcantarillado y pavimentado de la Gran Vía del Oeste, por

Jubilación

de D. Julio de Miguel

Por disposición reglamentaria, que impone la jubilación a los 68 años, cesará en su cargo de jefe de la IV Zona de Explotación de la Red Nacional de Ferrocarriles, a partir del día 1 de abril, don Julio de Miguel Martín, que ha venido ejerciendo su cargo hasta hoy, con solicitud y competencia dignas de todo encomio. La satisfacción del deber cumplido y las amistades y simpatías conquistadas en sus numerosos años de servicio serán el mejor premio para este laborioso y competente funcionario de la «Renfe».

41.387'27 pesetas; pavimentación de la Avenida de Jacinto Benavente, por 95.498'77 pesetas, y construcción del grupo de viviendas protegidas de la calle de Alboraya, por 193 mil 051'23 pesetas; autorizar a la Compañía de Tranvías para el establecimiento y explotación de una línea de tranvías que tendrá una longitud aproximada de 1.500 metros de nueva red para poder comunicar el nuevo Mercado de Abastos con el centro de la ciudad. El tendido de vías está realizado en su casi totalidad, pues se autorizó provisionalmente a efectuarlo aprovechando la construcción del nuevo pavimento de toda la zona afectada. La línea cuyo establecimiento se propone, recorrería el itinerario siguiente: Nuevo Mercado de Abastos, calles de San Francisco de Borja, San Vicente, estación del Norte, plaza del Caudillo, Mercado Central, Cuarte al buche de la Gran Vía de Fernando el Católico. También se autorizó con carácter definitivo la línea de tranvías ya en explotación parte de ella de la Gran Vía de Fernando el Católico y Gran Vía de Ramón y Cajal. Se fijó el canon que ha de satisfacer la Compañía de Tranvías por los años 1946 y 1947, incrementado en la parte correspondiente a las nuevas líneas en explotación y que en años sucesivos este canon se incrementa en la parte correspondiente a las nuevas que se establezcan, así como a las tarifas que se hallen en vigor. Se acordó depositar la cantidad correspondiente y tomar posesión de la parte de vía pública procedente de los números 86 y 88 de la calle de Jesús para apertura de nuevos accesos a la misma. Pasó a la Comisión de Urbanismo el dictamen en que se proponía el nuevo emplazamiento del Cementerio de los Poblos Marítimos. Finalmente se acordó rotular con el nombre de Ayora la calle núm. 56 del Plano de Essanche.

En el despacho extraordinario se dio cuenta de un oficio del alcalde de Jerez de la Frontera agradeciendo la adhesión del Ayuntamiento de Valencia a la adhesión al homenaje póstumo a don Miguel Primo de Rivera. También acordó adherirse al homenaje que la Junta Provincial de Fomento Pecuario desea tributar a don Pedro Laborde Boix.

Sección Femenina

MISA EN SUFRAGIO DE CARMEN TRONCHONI

Mañana sábado, a las 8'30 de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), una Misa en sufragio del alma de Carmen Tronchoni.

Carmen Tronchoni, caída por Dios y por España, fué una de las camaradas de la primera Falange Valenciana, que dió su vida, sin egoísmos ni regateos, en aras del triunfo de los que luchaban por una España mejor. Vilmente asesinada el 29 de abril de 1938, su nombre figura en la lista de honor de los que hicieron posible con su sacrificio y su entereza la salvación de todos nosotros.

En su memoria, rogamos la asistencia de todas nuestras camaradas a la Misa indicada, o, en su defecto, una oración por el eterno descanso de su alma.

PASAPORTES EXTRANJERO

TRAMITACION: J. A. S. COLON, 50. — VALENCIA

RELIGION

El Vía-Crucis en la plaza del Caudillo

Tienen en Valencia, las fiestas de Semana Santa, una característica peculiar: su recogimiento. Se ha pretendido, en todo tiempo, por las personas a quienes compete, evitar la vociferancia y espectáculo callejero a que pueden llegar fácilmente las manifestaciones externas y ruidosas de unos motivos eternos de meditación.

Donde la tradición y el buen orden, junto con el fervor popular arraigado y añejo, prestan solemnidad sin quitarle religiosidad a las procesiones, bien está que se sostengan y se dé el culto público, debido a Nuestro Señor, con toda solemnidad. Pero donde la falta de tradición y costumbres antiguas podrían introducir una manifestación religiosa, con peligro de ser una modalidad nueva de espectáculo, lo bien está —sin que seamos enemigos declarados de que puedan instaurarse procesiones de Semana Santa en Valencia— que se decidan los católicos a prestar solemnidad con su presencia a los actos de culto interno en los templos y a los Oficios divinos que se celebran en las iglesias. Y no somos enemigos de las procesiones, siempre que se garantizaran los motivos espirituales, el fervor, recogimiento y la piedad, en evitación del lujo, de la ostentación, de los abusos, etcétera, porque la manifestación pública de fe en esos días son acuerdos con la publicidad de los misterios y del escenario en que se desarrollaron la Pasión y Muerte del Salvador.

Por esto es interesante la celebración solemne y espléndida del Vía Crucis de la plaza del Caudillo, porque recoge la exteriorización pública de nuestra fe en un acto de piedad, de emoción religiosa, de fervor público.

Cada año ha venido teniendo más esplendor y han sido más los valencianos que se han sumado a él.

Para este año también está anunciado para las 7'30 de la tarde del Viernes Santo.

Será organizado por la Junta diocesana de Acción Católica, con el patrocinio del excelentísimo Ayuntamiento y su excelencia reverendísima, el señor Arzobispo, ha querido que la intención de esa oración colectiva y pública, sea por el Papa y por el Seminario.

PARROQUIA DE SAN VALERO

Durante el día de hoy, habiendo confesado y comulgado, se gana indulgencia plenaria «toties quoties» en el Jubileo de los Dolores.

REUNION EXTRAORDINARIA DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA

El próximo domingo, a las 4'30 de la tarde, en los locales del Consejo, para los presidentes de los centros de la capital y pueblos cercanos.

CONSEJO DIOCESANO DE LAS JOVENES

Actos preparatorios de la Semana Santa. — El lunes y martes santos, a las siete y media, en la iglesia del Salvador, se celebrará «Hora Santa». Los temas serán: «Estampas de la Pasión» y «María, en la Pasión».

H. I. C. S. O. Contienda en las Reparadoras la banda de ejercicios organizada para señoritas oficinistas.

Del 21 al 26 de abril se celebrará una tanda interna en Alcira. Las inscripciones terminarán el día 9 del próximo mes.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de San Luis Gonzaga. Mañana, el de Vía-Crucis.

CUARENTA HORAS

Terminan mañana en la iglesia del Salvador.

CONGREGACIONES MARIANAS

Misa Sabatina. — Se celebrará mañana, a las 8'15, en la capilla del centro.

Felicitación Sabatina. — Se celebrará en honor de la Santísima Virgen, a las 8'15 de la tarde.

Reunión de catequistas. — Inmediatamente después de la Felicitación Sabatina.

Andación de obras sacras. — El próximo domingo, a las ocho de la tarde, se tendrá en los salones del Centro Escolar y Mercantil, una audición de obras musicales inspiradas en la Pasión del Señor. Serán interpretadas obras de Juan Sebastián Bach y Ricardo Wágner, con comentarios literarios.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

28 DE MARZO DE 1928

Tuvo lugar un eclipse de sol, trayendo la luna en el disco solar a las doce horas, cincuenta y un minutos, comenzando a separarse cuando la luna llegó a cubrir próximo al medio disco, dando término al eclipse a las tres y treinta y ocho minutos de la tarde.

Quedaron suspendidas las negociaciones particulares para el convenio que se tramitaba con Francia, por haberse recibido noticias oficiales respecto al convenio general entre España y Francia, por lo incluido en el mismo todo lo relativo a la riqueza agrícola de la región valenciana; convenio que se acordó entre los dos países quedara firmado el día 10 de abril inmediato.

Se celebró un gran festival de esgrima organizado por el centro de gimnasio y Sala de Armas, dirigido por el reputado profesor don Matías C. Chust, en honor de las familias de los alumnos.

El literato valenciano, Federico García Sanchiz, dió una charla en el teatro Apolo, desarrollando, brillantemente, el tema «La pipa de Kif», delirando al distinguido auditorio que le escuchaba, su poética y florida palabra.

Se declaró un violento incendio en la fábrica que los señores Duarte y Serran establecida en el camino de Peñarrocha.

El edificio quedó envuelto en llamas rápidamente, debido a la combustibilidad de las materias que encerraba, quedando totalmente destruido.

Farmacias de guardia

DIA 28. — Colón, 5; Cuarte, 135; Camino Cementerio, 9; Mercado, 18 (frente Mercado Central); Santa Teresa, 17; plaza Caudillo, 45; plaza San Agustín, 2; plaza de la Virgen, 8; San Vicente, 178; Don Juan de Austria, 30; Castellón, 12; plaza Reina, 1 (esquina Mar); avenida Peris y Valero, 196; avenida José Antonio, 34.

Servicio de madrugada: Colón, 5; Cuarte, 135; Mercado, 18 (frente Mercado Central); San Vicente, 178; avenida Peris y Valero, 196.

Poblados marítimos: Avenida Puerto, 269; avenida Puerto, 37; José Benlliure, 153. Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 269.

AYUNTAMIENTO

Comisión Especial de Ensanche

ANUNCIO

Solicitada autorización por don Miguel Muñoz García, para la instalación de seis electro motores y uno de explosión que suman 32'25 HP. de fuerza, con destino a taller mecánico, en la casa números 9 y 11 de la calle de Marchales, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 5 del próximo mes de abril. Valencia 22 de marzo de 1947. El Alcalde.

"FLORES DE HEROISMO"

Hemos recibido un ejemplar de esta magnífica obra, debida a la pluma del ilustre jesuita P. Francisco García Alonso.

Con su bien cortado estilo de narrador, nos hace revivir aquellas escenas de las cárceles rojas, los «paseos», las «sacas» y cuantos motivos de terror dejaron sus huellas en nuestras almas —y a muchos en sus cuerpos—, en todo lo que fué zona roja.

El título su narración en Málaga, donde él vivió la guerra; pero abarcando todos los escenarios de aquel ambiente. Trae el libro multitud de documentos gráficos que enriquecen sus páginas, y un prólogo del viceministro don Juan Cervera Valderrama, que es un canto a la fe y al patriotismo de la Marina española.

Coincide la llegada, de tan valioso libro para la historia de aquellos años del dominio comunista en nuestra patria, con la presencia del ejercicio especial para dirigir los ejercicios espirituales de los congregados de la Bandera en la iglesia de San Agustín. Al felicitar al P. García Alonso por esta tan rica aportación de datos a la historia de la Cruzada, lo hacemos también a los directivos de la Congregación, y deseamos al ilustre jesuita sevillano una grata permanencia entre los valencianos.

¡UN LIBRO SENSACIONAL!

Acaba de publicarse el primer tomo de la obra del célebre escritor rumano PAMPIL SEICARU

¿PAX AMERICANA - PAX SOVIETICA?

en el que se ve, con una precisión histórica, asombrosa, la continuidad del IMPERIALISMO RUSO desde PEDRO EL GRANDE hasta STALIN

Pídalo en todas las librerías EDITORIAL R. A. D. A. E., S. L., — LUCENA, 7. MADRID

Conferencias

El doctor Valbuena Prat, en "Aula de Mediterráneo"

Ocupó la tribuna de "Aula de Mediterráneo", ayer tarde, el catedrático de Lengua y Literatura de la Universidad de Murcia, señor Valbuena Prat, que pronunció el tema: "Las ocho comedias de Cervantes".

Miguel de Cervantes se sintió, desde el primer momento, atraído por la poesía. Esta preocupación no le abandonó en el transcurso de su larga vida. Pero, ya a partir del instante en que el genial Lope de Vega, padre de nuestro teatro, "lanzase con la monarquía", Miguel fué cediendo, poco a poco, hasta casi acabar de eclipsarse en el mundillo teatral. El Mensaje de la naturaleza, un joven de 21 años, había comenzado a avasallar a los rivales que se le oponían en el camino del laureo y la gloria.

Entre uno y otro existía dispar criterio de enjuiciar el teatro. Cervantes era partidario del clasicismo, de la ley de unidades del Renacimiento. Se adelantó a Balleza. Lope, por el contrario, respetaba tan arbitrarias leyes, y hasta transcurrir la acción de sus argumentos en distintos parajes y diversos tiempos.

Pero, pese a que, como dice el mismo Cervantes, sus obras pasasen "sin orden de pepinos ni de otra cosa", era Lope, el que imponía su criterio. Y el autor del "Quijote" también por acatarlo.

Y a esto, obedecen las dos modalidades del teatro de Miguel: el prelojista y el postlojista. Es decir, el que corresponde a su clasicista criterio y el que está ya influido por el autor de "Fuenteovejuna". Pero, aún en esta época, Cervantes guarda un íntimo deseo de hacer teatro como él cree que debe ejecutarse.

En la primera época, el teatro de Cervantes carece de una intriga principal. Por el contrario, da preferencia a acciones en que se mueven grandes masas; acciones que giran alrededor de problemas históricos. La "Numancia" es un ejemplo clarividente. La obra se resiente de movilidad; le falta elasticidad.

Pero Miguel atina con la fórmula del teatro a base de la mezcla de las opiniones encontradas: la suya y la de Lope. Y esta fórmula será la que empleará para elaborar sus "Ocho comedias".

Por ejemplo, en el "Rufián dichoso", la acción del primer acto transcorre en Sevilla, mientras la de los dos restantes en Nueva España, en México. En "La casa de los celos" se percibe claramente cómo para Cervantes fué siempre una obsesión el doble juego de idealismo y realismo.

Cervantes, en contra de lo que muchos han dicho, exaltará siempre dos valores: el heroico y el religioso. Por eso sus comedias resplandecen de hermosas y de hermosos rasgos humanitarios.

"La gran Sultana" es una obra de verificación perfectamente conseguida, que viene a probar que el Manco de Lepanto no era tan mal poeta como comúnmente se cree.

Sus "Ocho Comedias" están distribuidas en los géneros entonces en boga: "caballerescas" — "El laberinto de amor", obra de fingido y de espectáculo; y "la entretenida", bien versificada, pero de pocos vuelos; "De san Juan"; "El rufián dichoso"; "Picarescas"; "Pedro de Urdemalas"; "Los cautivos"; "El gallardo español", que contiene, quizás, rasgos autobiográficos en un personaje llamado Fernando de Saavedra; "La gran Sultana", y "Los baños de Argel".

Cervantes, como dramaturgo, tenía unas muy estimables y de relevante mérito. Pero pocos son los que en este sentido le han valorado en su justo término. Pero esto es explicable en Cervantes. Su obra inmortal y universal se oscurece todo el resto de su producción literaria, que pasa, debido a esta circunstancia, bastante inadvertida, y a veces hasta para los ojos del auditorio.

En la presentación del orador, el doctor de "Aula de Mediterráneo", don Sánchez Castañer. El ilustre conferenciante fué largamente aplaudido.

"SINFONIA EN PRISION MENOR" UN MOMENTO autor novel!

Un muchacho demasiado aficionado a la música "en conserva"

Si, una «sinfonía en prisión menor», es el título más apropiado para esa odisea que le ocurrió a un muchacho, que, de lejales tierras de Cupúzcoa, vino a comprar papel de fumar. No lo compró y, en cambio, tuvo la mala ocurrencia de sustraer seis lámparas de radio, una lona y cuatro discos, entre otros «Se va el calor», «Lo que ocurrió en el año 46»; y lo que se «cicó» es que la Guardia civil lo «cicó» y le metió en la cárcel.

Esta mañana, en el banquillo de los acusados, el muchacho, que tiene veinticuatro años, pero cara de dieciocho, y que se llama Manuel López Sanz, explicaba lo sucedido. Se había quedado sin dinero. Buscó trabajo, lo encontró en un tío-vivo de la feria. Le daban diez pesetas. Su cometido era engrasar la máquina, ponerla en marcha, y de noche —aunque esto lo niega el procesado y lo ha declarado el encargado del tío-vivo— impedir que nadie se llevara algo.

Verdaderamente, el muchacho no faltó, si bien se ve, a su obligación, por cuanto evitó que otros se llevaran algún útil de la rueda de caballitos. Pero tan diligente en su deber para con las personas ajenas, no lo fué con «su subconsciente». Y digo así, porque una mañana, muy temprano, embriagado con algunas libaciones más de las necesarias, que había hecho con unos vecinos de barraca, arrambó con todos aquellos objetos más o menos relacionados con la música que antes detallé. En fin; que se marchó con la música «en conserva» a otra parte. Esta otra parte era la huerta próxima a Carlet, en donde inesperadamente recibió la visita de la Guardia civil, que le invitó a pasar a la cárcel.

Allí ha pasado ocho meses, y esta mañana, cuando le ha llegado el turno, ha escuchado la correspondiente amonestación del ministerio público. El fiscal, señor Gallardo, ha relatado los hechos, para deducir que, por parte del procesado hubo abuso de confianza, cuando faltó al compromiso que tenía con el dueño del tío-vivo, sustrayéndole objetos de los que precisamente estaba encargado de vigilar. «La falta del procesado es clara —ha dicho el señor fiscal—. La relación contractual entre Manuel López y el perjudicado, existió. Faltó al contrato de trabajo, a la fidelidad que debía, y, sobre todo eso intentó lucrarse con la venta de los objetos robados, como él mismo ha confesado. Por todos estos motivos, pido para el procesado la pena de un año de prisión menor.»

Por su parte, la defensa, a cargo del letrado señor Savall ha orientado su argumentación en el sentido de que no fué su móvil el hurto, porque dejó en garantía la documentación; y de que no existe abuso de confianza, ni genérico, ni específico por las circunstancias en que cometió el hecho, completamente embriagado. En consecuencia, considera lo sucedido como un caso simple de hurto y pide para su patrocinado la pena de un mes y un día de arresto mayor.

TRISTAN

Señalamientos para mañana, día 29 de marzo de 1947

CIVIL

Mayor cuantía sobre indemnización de daños y perjuicios. Honorato Berza y Antonio Boscá. Letrado, señor Andreu.

Desahucio por precario. María del Carmen Lidón y Jesús Larrosa. Letrados, señores Cortina y M. Arenas.

Incidente sobre incumplimiento de obligación. José Pascual Puchol y Miguel Tarín. Letrado señor Queda.

CRIMINAL

Sección primera

Imprudencia contra Juan Rodríguez. Letrado, señor Verdú.

Lesiones contra Miguel Martín. Letrado, señor Marqués.



Este que aquí véis, nació en Catadau. Fué trabajador del campo. Más tarde, decorador en el taller de don Vicente Benedito. Después, se hizo bachiller elemental.

Inspector de la Mutual del Turia, desarrolla otras actividades que no son del cuento. Un caso más de esfuerzo inquebrantable. es también un autodidacta. Todo se lo debe a sí mismo. Pero su vocación innata es el teatro. Pertenece a la legión de los autores noveles. En vísperas de «el sábado de los estrenos», le pregunto:

—Como muchos, tendrá usted escrita su comedia, ¿no?

—Mis comedias. Tengo cuatro dispuestas para el estreno. Tres con título definitivo: «¡Qué mala fué Cristina!», «Por una mujer» y «Madame Any Merling»; esta es la de más envergadura. La última aún no está titulada.

—Eso se llama... trabajar.

—Pues, no. Puede decirse que escribo mis comedias de un trón. La primera, que aconsejó por don Paco Comes, es refundición de un libreto lírico, me llevó algún tiempo. Pero la segunda, por ejemplo, la escribí ya en tres noches, y la tercera, en siete ratos por las tardes. Lo difícil, para mí, no es producir, sino estrenar. Los actores no nos leen a los noveles las obras que les ofrecemos. Fernando Granada, me devolvió una comedia en esas condiciones después de entretenerme quince días, asegurándome que había llegado al tercer acto. Si algún día soy alguien en el teatro, él no representará ninguna obra mía. Carlos Lemos, en otra ocasión, opinó que mis comedias eran muy bonitas, pero el galán no tenía en ellas lucimiento. Y la obra era de dama.

—¿Quedaría usted desalentado!

—No crea. Siempre nos impulsa alguien. Yo sigo escribiendo gracias a la sinceridad de don Paco Comes, profesor de declamación, actor y autor. Dice que mis obras deben representarse porque poseen un valor teatral positivo.

—Eso el público lo dirá.

—Por lo mismo, hasta no ver en el escenario lo que llevo escrito, no pienso seguir adelante.

Como ven ustedes, el de Miguel Martínez, es el eterno drama del autor novel. Conclibe los asuntos practicando su deporte favorito, que es la caza. Yo le conocí, porque me llamó la atención su «seter laverac».

—Mi mejor amigo. Un verdadero hombre vestido de perro que acude al nombre de «Dik». Todo un botones. Me hace los recados. Si no llevo a estrenar, él me consolará. El y la poesía y la música.

—Menos mal. Cuenta usted con los mejores recursos para embellecer su intimidad.

EE. UU. SE INTERESAN POR GROENLANDIA

Es una magnífica base de paz y de guerra

«Nuestra población está destinada a enviar sus irresistibles oleadas hasta las heladas barreras del norte», declaró hace 101 años el norteamericano William Henry Seward. Veintidós años más tarde compró uno de los puestos del Arctico, Alaska, por menos de dos centavos el acre. Hubiera querido comprar Canadá y Groenlandia, si hubiera podido. Ensayó el obtener de Dinamarca las islas Virgenes, pero estaba adelantado media centuria a sus compatriotas y no tuvo éxito. Cuando las islas fueron compradas, durante la primera guerra mundial, uno de los sucesores de Seward, Robert Lansing, abandonó el proyecto de reclamar también la Groenlandia del norte.

Pero hace poco, cuando empezaron a interesar las cuestiones árticas, debido al progreso de las nuevas armas de guerra; cuando los estrategas norteamericanos consideraron el mapa azimutal del Arctico, pensaron que Seward tenía razón sobre Groenlandia y que Lansing estaba equivocada. La frontera de los Estados Unidos está ahora en las orillas del océano Arctico. Gracias a lo que fué llamada en su época la locura de Seward, la fortaleza norteamericana tiene ahora almenado su ángulo noroeste con Alaska. Pero en el ángulo noreste tiene sólo unos derechos a una tenue línea de bases, derechos que expiran con la paz.

Por tanto tiempo como los hombres de los Estados Unidos —incluso radiooperadores de faros y meteorólogos— permanezcan en los puestos de Groenlandia, los Estados Unidos están expuestos a reclamaciones de Moscú, por tener tropas en un suelo extranjero. Pero con Rusia emitiendo pretensiones sobre Spitzberg, los militares norteamericanos piensan que es tiempo de comprar, si pueden, Groenlandia.

Groenlandia, con sus 800.000 millas cuadradas, es la mayor isla del mundo y una excelente base de aviación. Será tan valiosa como Alaska en los próximos años, antes de que sean de uso general los bombarderos de un radio de acción de diez mil millas. También será de un valor inestimable como un puesto avanzado de radar, para base de proyectiles guiados, y aun en tiempo de paz, como estación meteorológica para el noroeste de Europa, cuyas tempestades se fraguan allí.

Claro que existe la objeción de que Dinamarca, a quien pertenece Groenlandia, no quiere venderla. Pero los militares norteamericanos piensan que tienen una respuesta. Dinamarca debe a los Estados Unidos 70 millones de dólares —el precio de un portaviones de gran tamaño— muchos más dólares de los que puede reunir, fácil o difícilmente.

CRONICA DE NUEVA YORK

La vida norteamericana se basa en el trabajo, el hogar y el deporte

Un pleito pugilístico interesa más que las actividades de la O. N. U. y la Conferencia de Moscú

Nueva York (crónica de nuestro corresponsal).—Sabido es que la pasión del norteamericano la constituye, preferentemente, el deporte; su actualidad permanente, terminado el conflicto bélico, este pueblo juvenil, fuerte y sano, que dedica a la política sólo los momentos precisos para votar el día de las elecciones y que deja el cuidado de la misma a los profesionales, vuelve a la normalidad de su vida, tradicionalmente basada en el triángulo trabajo, hogar, deporte.

Por consiguiente, no es de extrañar que las actividades de la O. N. U. y de la conferencia de Moscú queden subordinadas a las consecuencias del pleito promovido y fallo subsiguiente de la comisión de boxeo del Estado de Nueva York contra el famoso pugil del peso medio Rocky Graziano, porque pleito y sabroso «habemus». Según se ha comprobado, a dicho pugil le fueron ofrecidos cien mil dólares para que se dejara vencer por el «cow boy» Ruben Schank, con quien debía haber peleado el 27 de diciembre en el Madison Square Garden.

Parece que a última hora a Graziano se le «enfriaron los pies», frase ésta aplicada aquí al que se arrepiente a tiempo, el combate fué suspendido a petición propia, alegando una lesión en las articulaciones.

Rocky Graziano es el aspirante número uno al título mundial de los pesos medios que en la actualidad posee Tony Zale. Ambos sostuvieron tremenda batalla aquí el pasado 27 de septiembre y después de tumbar varias veces al campeón, Rocky perdió el combate por knock-out en el sexto asalto.

Este «affaire» Graziano ha tenido un epílogo fulminante. Una mañana del pasado mes de enero paseaba en su automóvil el joven pugilista cuando se vió rodeado de una patrulla de policías motorizados que, amables, le invitaron a que les acompañara a un recinto próximo.

Incomunicado durante 24 horas, el italoamericano terminó confesando los pormenores del soborno en cuestión. Efectivamente, un día, cuando terminada su sesión de entrenamiento para el match con el «cow boy» un jo-

ven se le acercó ofreciéndole cien mil dólares si perdía el combate, por ser un hombre considerado de categoría inferior a Rocky.

De la importancia del negocio se darán ustedes una idea si tienen en cuenta que aquí los deportes profesionales son motivo de apuestas fabulosas.

El proceso Graziano ha durado justamente una semana y sus incidencias diarias, destacadas en la primera plana hasta en periódicos de la seriedad del «New York Times» ha despertado enorme interés en el gran público.

Las autoridades competentes que en estos casos actúan inexorablemente para evitar la corrupción del deporte profesional por parte de las bandas de «gangsters», al acecho constante de víctimas propiciatorias ha condenado a Graziano a la pérdida de su licencia de boxeador por violación del artículo 64 del reglamento de boxeo según el cual el pugilista que no denuncie inmediatamente cualquier intento de soborno queda automáticamente suspendido.

En otras circunstancias esta fulminación comprometería seriamente el porvenir boxístico y económico del interesado pero...

Sabido es que la comisión de boxeo de Estado de Nueva York es independiente de la asociación nacional de boxeo que controla este deporte en todos los Estados de la Unión excepto en el de Nueva York. Y las relaciones entre los dos organismos son tan poco cordiales que hasta sus reglamentos son dispares.

Quiere esto decir que a quedar suspendida la revancha Zale-Graziano, montada por el Madison Square Garden para últimos de marzo corre el riesgo de que de la revancha se beneficie alguna empresa de Chicago o Florida, como ya apuntan noticias de esta procedencia, y es explicable semejante posibilidad dada la enorme popularidad alcanzada por Graziano con motivo de su proceso.

Por esto semejante riesgo podría provocar la recalificación del Adonis de Brook yn transcurrido un plazo de suspensión que no mermara demasiado el prestigio de la comisión de boxeo neoyorquina.

ADOLFO ECHEVARRIA

Gacetillas

CLASES PASIVAS

Los haberes correspondientes al mes de la fecha, se harán efectivos durante los siguientes días del próximo mes de abril y horas de diez a trece:

Día 2.—Señores habilitados.

Día 5.—Jubilados, carteros. Monjes Civiles, pensiones remuneradas y retirados extraordinarios.

Día 7.—Montepío Militar y retirados.

Día 8.—Los que no hayan cobrado en los días anteriormente señalados.

Cruces.—Los días 5, 7 y 8.



CANCION DE CUNA

Con dos libros han multado a un padre que, a su pequeño una patiza ha pegado, pues, sin conciliar el sueño estaba ya cuatro días por mor de las griterías del chiquitín en cuestión, helta que, ya hiperestésico el padre, por la vigilia, le administró el anéscico y durmió, al fin la familia. Al decirle su abogado que si piensa recurrir, se ha limitado a decir: Otra fuera la sentencia si se hiciera una experiencia con el juez que ahí ha fallado. Digale si está dispuesto a que le envíe el chiquillo, y si lo está, yo le apuesto el doble contra sencillo, seguro de que esta vez, será el mismísimo juez quien se siente en el banquillo.

DON MATIAS

Comunistas italianos irrumpen en un mitin Varios "qualunquistas" heridos

Rávena, 28.—Elementos comunistas irrumpieron en un mitin dado por Guglielmo Gianini, jefe del partido "L'uomo Qualunque", efectuando algunos disparos de pistola que alcanzaron a Rino Pari, que resultó gravemente herido. Otros varios "qualunquistas" también resultaron heridos leves. La policía ha practicado algunas detenciones.—Efe.

TERREMOTO EN PALERMO

No hay víctimas ni daños

Roma, 28.—Un intenso terremoto ha sido registrado en Palermo a primera hora de la mañana, anuncia la agencia de información italiana. El movimiento sísmico también fué registrado en Trapani. Según los datos facilitados por dicha agencia, no se han registrado daños ni víctimas.—Efe.

Los problemas ingleses parecen aumentar Y Attlee aplaza su viaje a Australia

Canberra, 28.—El primer ministro británico, Clement Attlee, en una carta dirigida a J. B. Chiffley, primer ministro australiano, dice que debido al peso y gravedad de los problemas en Gran Bretaña, que en vez de disminuir parecen aumentar, ha decidido aplazar indefinidamente su proyectado viaje de visita a Australia.—Efe.

LAS INUNDACIONES

Londres, 28.—Pocas horas después de iniciarse la colecta en pro de los damnificados por las inundaciones, el Gobierno anunció su contribución con un millón de libras. Los particulares llevan entregadas 60.000 libras, y en los centros de la Cruz Roja norteamericana y de los

dominios se han recibido asimismo numerosos cheques y otros donativos.—Efe.

EL «BIG BEN», ILUMINADO

Londres, 28.—La esfera del «Big Ben» de esta capital, ha vuelto a iluminarse, después de dos meses de haber permanecido apagada, al ser retiradas las bombillas a consecuencia de las restricciones impuestas en el consumo de energía eléctrica.—Efe.

LA FALTA DE ENFERMERAS

Londres, 28.—A causa de la falta de enfermeras en Berkshire, ha sido cerrado el Hospital de Maternidad de Wallingford, donde nacían unos 260 niños al año.—Efe.

Llueve en toda España Agua y granizo sobre Sevilla

Desciende la temperatura en la península

Madrid, 28.—El tiempo. Información general: En las últimas veinticuatro horas ha llovido torrencialmente en Galicia, particularmente en las cuencas del Ulla y Miño, habiendo pasado en Vigo de cien litros por metro cuadrado. También ha llovido intensamente en Extremadura y en cantidad moderada o escasa en el Duero y costa occidental de Marruecos. La temperatura ha experimentado un alza considerable de carácter muy pasajero en las costas de Santander y Vascongadas. No se han presentado fenómenos notables en el resto de España.

Tiempo probable.—Precipitaciones discontinuas al centro y cuencas del Guadiana y Guadalquivir. Chubascos de inestabilidad en las costas del Mediterráneo sur. Posteriormente, descenso de la temperatura en la mitad occidental de la Península, acompañada de agua fría en Cantabria y más débiles, con abundante nubosidad cumuliforme, en casi toda la Península. Vientos duros, girando al cuarto cuadrante, con fuerte marejada en el Atlántico, Cantábrico y Estrecho. Mar agitada en el Mediterráneo.

Temperaturas extremas: Máxima de 25 grados en Murcia y mínima de 3 grados en Avila. En Madrid, máxima de ayer, a las 15'45 horas, 16'1 grados, y mínima de hoy, a las 4'30 horas, 9'2 grados.—Cifra.

GRANIZO EN SEVILLA

Sevilla, 28.—Esta mañana, a las 6, descargo sobre Sevilla y pueblos próximos una fortísima tormenta, de gran aparato eléctrico y abundante granizo. Llovió torrencialmente durante más de una hora y el viento casi huracanado derribo

chimeneas y produjo daños en el arbolado de los parques, alamedas y jardines. En el chalet número 6 de la calle de Aragón, en el barrio de Heliópolis el viento derribó el lienzo de pared de una habitación, que cayó sobre la azotea del chalet contiguo.—Cifra.

MAS DISTURBIOS EN LA INDIA

35 muertos en Calcuta

Calcuta, 28.—Las autoridades policíacas informan que el número de muertos durante los tres últimos días de disturbios en esta ciudad, se eleva a treinta y cinco. Otras quince personas han resultado heridas.

En algunos barrios de la ciudad se han registrado nuevos incidentes.—Efe.

Salón HOLLYWOOD RIBERA, 14

Meca de las variedades.

Hoy, 10 noche: Presenta el más completo programa de variedades Triunfan todos los días:

TERESITA LARA — MIRIAM HORTEN — TINA BLANCO — FATI-
MA — MILAGRITOS DURAN — TRINI DE MONTIJO — EMILIA
GOMEZ — PAULITA FLORES — HERMANAS CRUZ

TINA NEGRI

Estrella de la canción

MERIDE

Contorsionista (única en su género)

Debut de la formidable pareja de baile

BRABADOR Y ZINARAY y el ballet BAXTER STUART

Argentina puede ser una fuente de divisas para España

CON LA CREACION DE INDUSTRIAS Y AUMENTANDO LAS EXPORTACIONES

Perón quiere llevar a Argentina dos millones de españoles

Manifestaciones del embajador argentino doctor Cantoni

Barcelona, 28.—En las primeras horas de esta mañana, el embajador de la República Argentina en Rusia, doctor Cantoni, ha sido saludado por los periodistas, de quienes hizo la presentación el cónsul general en España, señor Sanllorente. Asistió a esta entrevista el cónsul general de la Argentina en Moscú, señor Nandich, con el secretario de la embajada y el cónsul adjunto en Barcelona. El ilustre diplomático manifestó la grata impresión de su reciente excursión por Andalucía y Levante. La primera vez que el señor Cantoni estuvo en España fué en 1904, cuando contaba 14 años de edad. Preguntado acerca del restablecimiento de relaciones con Rusia, ha dicho: «En Argentina no tenemos prejuicios políticos, sociales o religiosos. Somos un país joven y con poca tradición. Tenemos por principio el abrir nuestras fronteras y mantener relaciones con todos los países, considerando tal actitud como la base primordial para la paz del mundo. Dijo después que todos los países de origen latino deben mejorar sus cualidades y suprimir sus defectos. De acuerdo con los resultados de la guerra, podría darse la sensación de que estamos en las postrimerías de nuestra raza, siendo ello inexacto e importa demostrarlo a los latinos europeos y americanos. Vamos a un laboratorio desconocido para nosotros, añadió el señor Cantoni, refiriéndose a Rusia. Conozco lo publicado en libros y periódicos, pero necesitamos saber sobre el terreno el funcionamiento de este país en sus aspectos cultural y económico.»

Añadió que Argentina políticamente posee una economía privada que la hace individualista. Es el defecto de los latinos vivir en la cáscara y no salir afuera.

«¿Interesan al señor embajador los problemas de nuestra Patria?»

«Cualquier problema español que tienda a la tranquilidad de Europa es un problema personal que a mi país interesa, así como la unidad de Europa se interpreta es la tranquilidad del mundo.»

Refiriéndose a su reciente viaje por Andalucía, destaca que España, lo mismo que la Argentina, cuenta con una gran organización agrícola, con gran similitud ambas. La única diferencia consiste en tener la zona NO. más parecida a los cultivos que se desarrollan en Norteamérica. España produce mucho aceite, pero convendría que intensificara aún más esta producción. Dice que España tiene, a su juicio, un exceso de población en relación con su producción industrial. En opinión suya, la solución a aplicar sería la creación de industrias, aumentando las exportaciones con el consiguiente ingreso de divisas; fomentar la emigración a la Argentina, pues todo emigrante envía siempre dinero y, así, España, si actualmente no tiene divisas, es debido —dice— a que desde hace veinte años no han ido emigrantes españoles a la República del Plata.

Otra solución podría ser la industrialización de la agricultura, del mismo modo que se está llevando a cabo en la Argentina, a

semejanza de California. «Si ustedes enviaran productos y personal, esto sería otra fuente de divisas.»

Dice a continuación que es católico, apostólico y romano, y refiriéndose a los planes del general Perón, añadió que quería llevar cinco millones de extranjeros a la Argentina, de ellos dos millones de españoles, principalmente con oficios manuales, agricultores, técnicos en general e intelectuales, pero para ello es preciso suprimir toda clase de papeleo.

Los periodistas le han preguntado si considera que el porvenir del mundo radica en Europa o en América y dice que cree que en América, porque allí no hay prejuicios, a pesar de tener su propia personalidad. Argentina absorbe la influen-

cia de los emigrantes, dominandoles con la idiosincrasia nacional.

Ha hablado también de la influencia de las generaciones que han ido dejando a las actuales semillas políticas, económicas y sociales, que han creado un concepto distinto de la vida. Estas nuevas generaciones van a actuar en nuestro país con mayor empuje y un criterio más amplio, por lo que dentro de unas generaciones los hijos de los actuales argentinos y de los emigrantes tendrán un concepto muy distinto del actual.

Terminó el doctor Cantoni refiriéndose a las posibilidades de intercambio agrícola entre la Argentina y España, que pueden realizarse aprovechando las diferencias de estaciones, y dirigió cálidos elogios a nuestra patria.—Cifra.

Los terroristas judíos intensifican su actividad

HAN VOLADO UNAS TUBERIAS DE PETROLEO

Jerusalén, 28.—Durante las primeras horas de la mañana de hoy se han vuelto a producir nuevos ataques por parte de los terroristas judíos contra los automóviles británicos, primero contra los camiones de la policía, en Tel Aviv y Jaffa. Se cree que estos ataques han sido motivados por la denegación de la petición formulada contra la sentencia impuesta a Dov Gruner.

Han resultado muertos tres soldados británicos y dos policías heridos.—Efe.

TUBERIA DE PETROLEO VOLADA

Jerusalén, 28.—Extremistas —probablemente miembro del Irgun Zvai Leumi— han volado las tuberías de la «Irak Petroleum Company» en Haifa. El petróleo derramado se inflamó después de la explosión.

Los extremistas, en número de cinco, disfrazados de árabes, penetraron en la zona prohibida y colocaron las cargas explosivas debajo de las tuberías, provocando la acción de los detonadores por medio de tiras de pistola. Otras dos explosiones provocaron el incendio de una tercera tubería y varias horas después los bomberos no habían logrado dominar el siniestro.

Los autores huyeron en un camión, que más tarde fué abandonado en un cruce ferroviario.—Efe.

SE PROHIBE LA ENTRADA EN PALESTINA A LOS BRITANICOS

Jerusalén, 28.—A partir del próximo 15 de abril, no se permitirá la entrada en Palestina a ningún súbdito británico, si éste no lleva su pasaporte en regla, acompañado de un documento a modo de permiso especial de entrada, expedido por un funcionario consular en Londres, Liverpool o Glasgow.—Efe.

CABO DE LA POLICIA GRAVEMENTE HERIDO

Jerusalén, 28.—Tropas equipadas con detectores magnéticos de minas han practicado al norte de Jerusalén la búsqueda de dichos artefactos. Esta misma zona fué escenario de una incursión de los extremistas del Irgun Zvai Leumi. Un cabo de la policía judío ha resultado herido en Tel Aviv, de dos balazos en la cabeza. Ha sido trasladado al hospital de Hadassa, donde los facultativos han apreciado la suma gravedad del herido. La policía cree que el cabo ha-

sido objeto del atentado por haber facilitado información a la Sección de investigación criminal británica. Añade que este agente policiaco ya ha sido objeto de otros dos atentados.—Efe.

DISTURBIOS EN HADUL

Lahore, 28.—Dieciocho personas han resultado muertas en Hadul, distrito de Gurgaon, en el Punjab, durante el curso de unos disturbios ocurridos a primera hora de la mañana de hoy.

¡UN CASO



—¿Dice usted que el niño se le cayó del tinte?
—Sí, señor.
—Bueno. Pues ya tenemos niño negro un rato largo. Ni desollando al niño cosa peor...
—¿Qué pasa?
—¿Qué edad tiene el niño?
—Tres años.
—Buen. Pues ya estar así hasta que cinco. A esa edad, que es la de crecer, será usted blanco y negro. Todo lo que sea será blanco. Le quedará a usted un berrendo, que hay muy pocos.
—Maldita sea la hora que yo compré el tinte.
—¿Porque vamos a ver: ¿Cómo le quedó usted la prenda que tenía?
—Divinamente.
—Entonces! ¿Qué culpa tengo yo de que des tengan esa mandanga que tienen? ¿El TINTE SOL es así. Permanece otros tintes que se cae un niño en el día usted un enjugado y... niño negro SOL, no. Esos polvos que yo usted el tinte son imalterables. Yo no puedo hacer que una cosa. Cambiarle de color, pa' que sea marrón, azul o kaki! Usted mismo que está un niño kaki!
—Pida tinte SOL en droguerías.
—Representante: Manuel Laguarda.

Ningún poder de "la France" QUEDARA EN PIE

El movimiento árabe está dirigido contra el dominio galo

Se afirma que todo es claro reflejo del oro

Estambul, 21 (De nuestro corresponsal). — Alguien interesado en el asunto sopla las arenas de Africa y levanta la polvareda esa de independencias, tan estrafalarias como inconsistentes.

El mar Mediterráneo ha sido siempre un escenario de batallas donde placidamente terminó bogando el más fuerte. La historia de la civilización vive vinculada a estas aguas y la historia de nuestros días se está escribiendo otra vez entre los pueblos de sus contornos, que puestos en una balanza o en otra inclinan, como siempre, el poder a un bando.

El interés en aventar las arenosas costas africanas está en derribar el poco poderío que aún conservan ciertas potencias en el norte del Continente árabe. Por eso se protegen y alimentan movimientos políticos de carácter demagógico como el «Muteremulmagreb el arabi».

Dicen los componentes y cabezas de tal partido que luchan por la independencia de los árabes del Africa del Norte y han situado su cuartel general en El Cairo. El departamento de estos «asociados» es novecento: lo inauguraron a mediados de febrero con una hermosísima placa de metal dorado en la puerta y dando la presidencia de honor al secretario general de la Unión Árabe, que el día de la puesta en marcha del asunto pronunció un elocuentísimo discurso cargado de tópicos, explicando a su modo las muchas ventajas que obtendría la unión de la juventud musulmana después de la independencia del Magreb.

Los árabes con esta organización pretenden infundir el temor de revuelta a Francia (segunda edición de la existente en la Indochina), con lo que se daría el puntillazo al ya malparado prestigio colonial de la nación gala. Pero el secretario general Abderrahman Azzan, se atribuye, de

entrada, muchas más finalidades y poder, invitando con su discurso a «que Francia renuncie a la explotación de los países árabes», y con elocuyente gesto de orador mítico levanta una mano, que nerviosamente sostenía unos telegramas de «aliento revolucionario», firmados por el «Hizbul-tiklal», de Marakech; los partidos «Sur» y «Elisah», del mismo lugar; el «Dustur», de Túnez y la «Sedición para la defensa», de Jerusalén. Y por si alguien dudaba de la fuerza de estas cifras tartamudas, el hombre exclamaba aireando los papeles como pañuelos: «Son 25 millones de árabes, ¡25 millones de árabes!» pretendiendo convencer que ni uno sólo falta de hecho en esa representación radiada.

Todo el mundo sabe que a un árabe poco o nada le interesa la política y mucho menos la que está movida desde fuera de casa. Sin embargo, esta asociación dispone de una filial en Damasco y hace escasamente dos meses otra en Londres. Al frente de la sucursal inglesa pusieron a un tal doctor Alhimiri, que antes enseñaba lenguas semíticas en la Universidad de Hamburgo. Ahora se ultiman las cosas para abrir una nueva filial en los Estados Unidos.

Una red política de agitación como esta que están montando no es fácil. Precisa de mucho dinero y no menos influencia. Las dificultades de consentimiento sólo son superables cuando el rago de verdadero poder las apoya; de otra forma, ni los norteamericanos ni los ingleses consentirían en albergar sedes de una organización cuyo único fin es hostigar la paz para derrocar el actual sistema político y colonial, que está firmado y aprobado por ellos... como no sea la propia satisfacción.

Diferentes alternativas ha tenido este «fervor patriótico» musulmán. Una, y de las más arduas, se registró cuando Siria y Líbano recobraron su libertad. Entonces en todo el Africa hubo quien murmuró que ya ningún poder de «la France» quedaría en pie y los árabes del Magreb se agitaron como flanes. Después, durante la ocupación anglosajona del Africa del Norte, en la zona francesa se repite el fenómeno de hostilidad hacia las autoridades de administración.

Ambas coincidencias, unidas al hecho de la última creación, tienen, a juicio de los suspicaces, una concordancia e intimidad entre sí elocuentes. Se afirma que todo es claro reflejo del oro. La primera vez deslumbró la libra esterlina. Hoy es el dólar con esa decisiva influencia de sus inagotables recursos adquisitivos, que puede incluso servir de móvil ilusorio a estos musulmanes creídos en que derrotando el poder de Francia en sus tierras podrán llegar a ser una entente semiprotégida o con trato predilecto de Washington.

Y, efectivamente, se comprende. Quien haya visto la ilusión que a un árabe le hace tener un reloj despertador, podrá imaginarse cuánto no hará ese mismo hombre por poseer un automóvil de esos con mucha chatarra muy largo y con seis focos de luz en el radiador. Aunque sea, el peor modelo de cuantos se fabrican en Detroit.

MANUEL DE AGUSTIN

Anuncios oficiales

Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas

ZONA DE LEVANTE

Grupo de Agrios

EXPORTACION DE NARANJA A INGLATERRA

Los señores exportadores que han de embarcar por el puerto de Burriana, pueden situar sobre muelle las cajas correspondientes al 50 % de sus respectivos cupos, hasta el día 7 del próximo abril.

Valencia, 27 de marzo de 1947

GLOSA



CUANDO QUIEBRA LA BANCA Y TODO LO DEMAS

«La quiebra» (1) empieza en Bilbao en los años pródigos de la primera guerra mundial y termina en Madrid con los desórdenes subsiguientes a la instauración de la República. Los protagonistas son el joven millonario bilbaíno y su amante, la costurera apasionada, sentimental, desgarrada y ambiciosa. En el período de esta narración se quiebra la juventud ilusionada de los protagonistas; quiebra la banca vascongada, tras la frágil prosperidad de la inflación; quiebra la moral elemental de los hombres desengañados, quiebra el amor fundido en recosores e infidelidades y desprecios, y, mientras la decadencia de los seres se apresura, la marca creciente de la revolución y las desdichas nacionales ponen al drama un justo y desolado contrapunto.

Juan Antonio de Zuzunegui es un escritor bilbaíno que se ha preparado concienzudamente para la novela, dotando a su clara vocación de instrumentos magníficos de cultura y experiencia. En las tres series de «Cuentos y patrañas de mi ría» ya probó Zuzunegui su destreza en la narración y en el fácil esbozo de tipos, que es imprescindible para la creación del mundo novelesco. Posteriormente acometió la novela extensa y trascendental en «Ay estos hijos», justamente elogiada por la crítica y distinguida con el premio Fasterrath de la Academia Española. Sin embargo, en «La quiebra» tiene el autor que amoldar su estilo propio a la constante exigencia de ambiente de un relato ligado a circunstancias históricas de relieve. «La quiebra» no es una novela de anécdota cerrada, desarrollada según el ciclo clásico de planteamiento, complicación y desenlace. «La quiebra» es una novela de la vida. Su acción tiene el ritmo pausado e irregular con que los años definen la fatalidad de los hombres. El plero logro de este ritmo constituye el máximo acierto de Zuzunegui. Junto a él cabe estimar el gran tipo de Bea, la protagonista, cuyo carácter se robustece y se afianza a medida que los años y los infortunios van abatiendo el perfil humano, social y moral de su amante.

No por semejanza sino por simple asociación de ideas, «La quiebra» hace pensar en «Mariana Ribull» y «El viudo Rius», las dos novelas de Ignacio Agustí. «La quiebra» es, en efecto, la estampa de los financieros que hicieron Bilbao, como «El viudo Rius» es la de los industriales que hicieron Barcelona. En ambas obras, se percibe que la realidad es copiosa fuente de anécdotas y tipos de la novela. Y, tanto Agustí como Zuzunegui, han tropezado con la grave dificultad de que la interferencia de la historia perjudique al vigor, a la unidad y al interés de sus relatos.

Zuzunegui, como casi todos los novelistas de hoy, tiene el problema de crear un procedimiento novelesco ameno y actual sobre la tradición exclusiva de Pérez Galdós. Hay que reconocer que todos los gloriosos escritores españoles que han sucedido a don Ber-

to resultan inadecuados para inspirar nueva escuela. Ni siquiera Baroja, con su inmensa humanidad novelesca, pueda dar pauta a los novelistas contemporáneos. Zuzunegui sigue, pues, la línea de Galdós en lo que se refiere a la localización y ambientación de todos sus relatos, pero también tiene que pedir recursos a la novela extranjera, inglesa principalmente, para adotar a su narración de la agilidad cinematográfica que hoy exigen los gustos de los lectores.

«La quiebra» está desarrollada en dos tomos de cuatrocientas páginas cada uno. Es, pues, una obra considerable por su fuste y elaboración, ante la que ya no se puede seguir hablando de ausencia de novelistas. Sin embargo, para novelas de este empeño, Zuzunegui debe perfeccionar su fórmula propia, reducir la afluencia de personajes secundarios y de sucesos no esenciales que en «La quiebra», concretamente, dispersan la atención del drama fundamental y humano de la novela.

J. E.

(1) ZUNZUNEGUI, Juan Antonio de. — «La quiebra». Editorial Mayfe Madrid, 1947.

Cada trimestre, la biografía de un músico

Una interesante colección de grandes figuras de la música, debidas a la pluma de Bernardino de Pantorba, nos promete el editor madrileño Antonio Carmona. En catorce volúmenes, los amantes de biografías, podrán tener resúmenes de personajes célebres a un tiempo artistas excepcionales. El proyecto, bastante completo, comprende desde Juan Sebastián Bach a Julián Gayarre. Abarca todas las épocas y escuelas y no reconoce fronteras. Clásicos, románticos y modernos; sinfonistas y operistas; compositores y virtuosos. A la música española, van dedicados tres volúmenes.

El primer libro de esta galería, es el dedicado a Beethoven. En unas doscientas páginas bellamente impresas, su vida y obra queda completamente reseñada. La lectura amena, viene a conceder relieve a la fidelidad histórica de una narración sugerente que es esmalta de abundantes ilustraciones fotográficas y autógrafos del mayor interés.

A juzgar por lo primero de esta colección, utilísima, nunca realizada en castellano, ni de modo tan decoroso, el éxito editorial de «Música Moderna» está casi asegurado. Se trata, en efecto, de un verdadero alarde puesto al servicio de la gran masa de lectores, y sobre todo y lo que es más importante, al alcance de la más numerosa pléyade de alumnos de las clases de música y profesionales de este arte.

habitación, son los problemas ingleses

la forma de producirse que irrita a los británicos

tar sus problemas. Aparte de los frecuentes cortes de electricidad, con todos los inconvenientes y malestares que ha proporcionado la detención del trabajo en numerosas fábricas y factorías, ha detenido los progresos de la exportación.

Pero los dos problemas fundamentales de Inglaterra continúan siendo el del combustible y el de la edificación, o sean las dos primeras necesidades humanas: calor y habitación. En estas dos esferas, el público podía haber esperado, razonablemente, mejores y más rápidos progresos. En cuanto al resto, aunque el racionamiento de alimentos y de vestidos hubiera podido ser mejor arreglado en detalle, son problemas que no tienen una solución principal en cualquier modo que se les acometa. Es más bien el modo, y no la materia, con que el Gobierno se pronuncia acerca de estas cuestiones, lo que irrita a los ingleses: mister Strachey, sorido a los problemas de la cocina, y sir Stafford Cripps, cegamente convencido de que la austeridad es buena para la salvación de las almas de los ingleses.

Sin embargo, no se han realizado algunos temores. No hay, como hubo después de la otra guerra, paro obrero. Hace diez años la presente situación del empleo total hubiera parecido increíble. Pero el empleo total, una vez ensufo de los ingleses, no parece, en la forma que se ha conseguido, asegurar las ventajas que se esperaban de él. Siempre la realidad traiciona el sueño. Es posible tener «full employment» y, por tanto, un nivel medio general, sin que mejore el tipo de vida. Antes al contrario, éste ha disminuido con relación al de antes de la guerra. Los ingleses han conocido lo peor que la paz ha llevado consigo. Conocen la naturaleza del problema que tienen que afrontar y saben que el tiempo entra principalmente en su resolución. «Si las esperanzas engañan, los temores pueden mentar, y los británicos han aprendido que eran ilusiones las esperanzas de un rápido retorno a la prosperidad y a un relativo confort; también se desvanecieron los miedos a un paro obrero.

Administración de Jornada
Pintor Sorolla, 10.
PINTOR SOROLLA, 22
VENTAS
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de la venta, - a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."
MADERA DE DERRI
BO propia para carpintería, se vende en Hospital, 5.
COMPRAS
COMPRO CHALET
Godella, Burjassot - Godella, Rocafort. Ofertas por escrito núm. 6.444. PUBLICIDAD CID, Bareas, 2.
VARIOS
MOTORES eléctricos para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damían Rodríguez. Apartado 732. Bilbao.
MANICURA MASA
JISTA. Servicio a domicilio. Teléfono 17.103.

JASPE
compra y venta de alhajas y vajillas de plata. Pago altos precios.
PINTOR SOROLLA, 22
DESPACHOS Y SOCIO. Despachos muy económicos. Socio para buen negocio. Colón, 82, entresuelo, izquierda.
SOCIO CAPITALISTA. FA hace falta para desarrollar negocio productivo en el Norte. Dirigirse: C. Ugarte 68, Santander.
FISO. En las inmediaciones de la Gran Vía, me interesa comprar piso soleado diez habitaciones. Ofertas a Ramón Aparicio. Lista Correos.
ALMACENISTA bien relacionado solicita para Navarra representaciones relacionadas con avicultura y ganadería. Luis Desoja. Estafeta 71 Pampóna.
Teléfonos de JOENADA: Números 10.617 y 15.599

MANUEL DE AGUSTIN
Anuncios oficiales
Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas
ZONA DE LEVANTE
Grupo de Agrios
EXPORTACION DE NARANJA A INGLATERRA
Los señores exportadores que han de embarcar por el puerto de Burriana, pueden situar sobre muelle las cajas correspondientes al 50 % de sus respectivos cupos, hasta el día 7 del próximo abril.
Valencia, 27 de marzo de 1947

Una interesante colección de grandes figuras de la música, debidas a la pluma de Bernardino de Pantorba, nos promete el editor madrileño Antonio Carmona. En catorce volúmenes, los amantes de biografías, podrán tener resúmenes de personajes célebres a un tiempo artistas excepcionales. El proyecto, bastante completo, comprende desde Juan Sebastián Bach a Julián Gayarre. Abarca todas las épocas y escuelas y no reconoce fronteras. Clásicos, románticos y modernos; sinfonistas y operistas; compositores y virtuosos. A la música española, van dedicados tres volúmenes.
El primer libro de esta galería, es el dedicado a Beethoven. En unas doscientas páginas bellamente impresas, su vida y obra queda completamente reseñada. La lectura amena, viene a conceder relieve a la fidelidad histórica de una narración sugerente que es esmalta de abundantes ilustraciones fotográficas y autógrafos del mayor interés.
A juzgar por lo primero de esta colección, utilísima, nunca realizada en castellano, ni de modo tan decoroso, el éxito editorial de «Música Moderna» está casi asegurado. Se trata, en efecto, de un verdadero alarde puesto al servicio de la gran masa de lectores, y sobre todo y lo que es más importante, al alcance de la más numerosa pléyade de alumnos de las clases de música y profesionales de este arte.

Deportes

5 minutos nada más con...



“PICOLIN”, entrenador del Mestalla

A ese hombre menudo y enérgico que es Valentín Reig, «Picolin», hay que atribuir buena parte de los éxitos del Mestalla. Y el Mestalla, no se olvide, es uno de los candidatos más firmes a jugar en la Segunda División.

Ayer tarde localizamos a «Picolin» en su diaria visita al Valencia. Y a través del hilo telefónico, nos habló de cómo se presenta ese choque

de «máxima» que el domingo enfrentará, otra vez, a su equipo y al Segarra.

—Nos ha llegado el turno de jugar contra el Segarra en un momento delicado. No sé todavía qué equipo podré formar, aunque sé, ciertamente, que tengo alguna baja. El delantero centro, Gil, no se podrá alinear; el interior izquierda Orti, quizás, tampoco, dependerá del dictamen médico. Y en esas circunstancias, usted verá.

—Entonces, un pronóstico...

—Nada más arriesgado. Es un partido difícil, como vienen siendo siempre los Mestalla-Segarra, pero duplicada ahora la dificultad por los inconvenientes que ya he dicho. No obstante, espero que mis chicos jueguen con toda su alma. Y si esto es así, podemos ganar. Claro que al Segarra le pasa otro tanto. En este partido ponen todo su interés y juegan como nunca. En realidad, es un choque que ganará el que tenga más suerte. No depende ya de que actúe uno con más o menos acierto.

—Bueno, ¿y qué le pasó al Mestalla en éstos últimos partidos?

—Hemos tenido desgracia y conste que no es el clásico consuelo de los perdedores. Unas veces, las lesiones, como en el caso concreto de Pechuán, y ahora, de Gil; otras, el escaso acierto en el remate; otras, esos «imponderables» típicos del fútbol. El caso, es que parece ser nos ha vuelto el santo de espaldas. En ninguno de los últimos partidos debimos perder puntos. El de Elche, lo debimos ganar; empatamos aquí, no sé cómo, con el Huelva. Ni siquiera debimos perder con el Cádiz, a pesar del 3-1.

—¿Cree usted que el Mestalla se clasificará para la liguilla final?

—No está fácil el panorama, pero yo creo que sí. Obsérvese que hay cuatro equipos con los mismos puntos, y el primero con uno más. Quedan cuatro jornadas por jugar y en ellas puede dar un cambio notable esa clasificación. Me gustaría que con nosotros se clasificara el Segarra, así, la otra ronda, tendría mucho color.

—Y, ¿cómo se presenta el ascenso a Segunda?

—Subir a Segunda División es lo más difícil que hay y ha habido en el fútbol español con la actual estructuración. Recuerde el caso del Levante el año pasado, lo que le costó lograrlo. Hay que darse cuenta de lo que significa para equipos modestos, como el nuestro, que no pueden «aguantar» mucha nómina de jugadores, el tener que «digerir» las tres competiciones, necesarias. Muy difícil, desde luego. Y eso que nosotros no somos de los peores.

—Se mantendría bien su equipo en Segunda?

—Sí, desde luego. Nosotros tenemos detrás una afición muy numerosa; contamos, también, con el apoyo del Valencia, y un ambiente muy favorable. Si yo creo que al Mestalla, tanto desde un punto de vista deportivo como económico, le convendría subir, y se podría mantener en ella. Si fuera así, ¡menudos partidos no habría! Con el Levante, con el Segarra—que es un caso análogo al nuestro—, ese campeonato se pondría al rojo vivo.

Y cuando «Picolin» dice esto, aunque no le vemos, adivinamos que sus ojos se animan ante la posible realización de su deseo. — MIGUEL.

Los que pillarán el domingo

PRIMERA DIVISION

Celta-Sabadell, Alvarez Pérez. Sevilla-Gijón, Aurre. Barcelona-Madrid, Fombona. Valencia-Castellón, Solá. At. Madrid-Español, Asensi. Oviedo-At. Bilbao, Tamarit. Murcia-Coruña, Escartín.

SEGUNDA DIVISION

Ferrol-Córdoba, Caballero. Baracaldo-Málaga, Molinos. Tarragona-Hércules, R. v. José. Granada-Levante, P. Acido González. Zaragoza-Mallorca, Obiol. Alcoyano-Betis, Mazagatos. R. Sociedad-Santander, Melcón.

TERCERA DIVISION (Grupo tercero)

Alicante-Huelva, Vicente Pérez. Elche-Cádiz, Sancho's. Mestalla-Segarra, Rey Martínez. Melilla-Jienense, Blanco Muñoz.

CAMPO DE MESTALLA

SEGUNDA FASE DE LA TERCERA DIVISION

SEGARRA -- MESTALLA

A las 5: LIGA, PRIMERA DIVISION

CASTELLON - VALENCIA

Venta de entradas: Para los señores socios y público en general, hoy, de 5 a 9, en el CLUB.

Sancho y Fombellida ABANDONARON

Y Olmos se clasificó el 33

Fracaso de los corredores españoles en la prueba Milán - San Remo

Barcelona, 28. — Llegan nuevas noticias sobre la carrera ciclista Milán-San Remo, en la que participaron los españoles Sancho, Olmos y Fombellida.

«La Gazzetta dello Sport» da la clasificación general de la carrera, que califica de durísima prueba por las desastrosas condiciones meteorológicas en que transcurrió. En esta clasificación figura el español Olmos en el puesto 33 y se confirma el abandono de los otros dos españoles. Además, dice que todos se han quedado en Italia, aprovechando los contratos para correr en pista, por lo que es casi seguro que no podrán participar en el I Gran Premio de Cataluña, que se inicia el sábado próximo.

En la carrera Milán-San Remo se dio primero como clasificados a 20 corredores solamente que fueron los que llegaron al control en el tiempo establecido de antemano; pero el jurado, en vista de las condiciones en que se desarrolló la prueba, optó por ampliar la clasificación a cuantos llegaron a San Remo por sus propios medios, lo que sólo lograron 50 de 250 inscritos. — ALFIL.

UNA NOTICIA AL DÍA

ABALLAY



ABALLAY

y Alarcón, al Atlético de Madrid SOLO FALTA COMPLETAR ALGUNOS DETALLES DE TRAMITE

MADRID, 28. — Puede asegurarse que los jugadores argentinos Aballay y Alarcón, que vinieron con el San Lorenzo de Almagro, durante la excursión del campeón platense por España, jugarán, la temporada próxima, en el Club Atlético de Madrid.

De acuerdo ambos clubs para el traspaso de dichos jugadores, sólo faltan por completar algunos detalles de trámite e inmediatamente emprenderán el viaje para nuestro país.

Durante el viaje del campeón argentino, se acordó la devolución del viaje por parte del Atlético de Madrid, para jugar en Argentina a la terminación de los torneos oficiales de fútbol, pero consciente el equipo madrileño de la responsabilidad que contrae al realizar su excursión, ha creído oportuno demorarla con el fin de que el éxito deportivo de la expedición no ofrezca dudas. — ALFIL.

BOXEO

PLAZA DE TOROS

MAÑANA, SABADO, 10'30 noche

1.º — Natal — Folgado III

2.º — 6 asaltos de 2 minutos

TAMARIT-HERNANDEZ

3.º — 8 asaltos. Pesos medio-fuertes

MARTÍNEZ-GASULLA

4.º — 8 asaltos. Semipesados

Llorens-Martínez Perales

5.º — 8 asaltos. Semipesados

LA SENSACIONAL Y FORMIDABLE PELEA

IGNACIO ARA

contra

FOLGADO

GENERAL, 7; PISTA, 10; SEÑORAS, 1

Una jornada decisiva

Lángara se alineará CON EL OVIEDO

“El Bilbao no encontrará facilidades para ganar”

Oviedo, 28.—Ayer hubo también entrenamiento en el Oviedo con vistas a su encuentro del próximo domingo frente al Atlético de Bilbao.

Según parece se alineará Lángara de delantero centro, pues se encuentra en magníficas condiciones después de la lesión sufrida.

Hemos conversado con algunos jugadores en torno del próximo encuentro y Antón ha dicho:

«Será un partido muy reñido, en el que todos hemos de poner interés grande, dada la valía de nuestro contrincante, y aunque nosotros no nos jugamos nada en este partido, nos gusta medir nuestras fuerzas contra los más fuertes equipos y, sobre todo, en este próximo partido frente a los bilbaínos, a los que hacen falta los dos puntos para ser indiscutibles campeones de Liga. Ya veremos si lo consiguen, pues en nosotros no encontrarán las facilidades que se suponen.»

El ambiente en esta provincia ante el próximo encuentro es de gran expectación. — ALFIL.

LOS EQUIPOS CATALANES SE ENTRENAN

Barcelona, 28.—Los equipos catalanes que el próximo domingo, en los partidos de Liga, deben contender con los representantes madrileños, Madrid y Atlético, intensifican su preparación, ya que para ambos estos partidos son de la mayor trascendencia. Para el Español, con el fin de salvarse de un posible descenso, y para el Barcelona, para seguir aspirando, aunque con menores probabilidades al título de campeones.

Los lesionados del Barcelona, cuyo equipo jugará en Las Cortes contra

el Madrid, siguen mejorando y se tiene la impresión de que tanto Curta como Sans podrán jugar por lo que el equipo sería el mismo que el domingo anterior se vio sorprendido con la derrota que le infligió el Castellón, o sea: Velasco; Calo, Curta; Gonzalvo III, Sans, Gonzalvo II; Navarro, Escobá, César, Amorós y Bravo.

Los azulgrana han efectuado hoy un entrenamiento y todo hace creer que se confirmará la impresión anteriormente apuntada.

Por lo que respecta al Español, que se ha entrenado también esta mañana y realizarán aún otro entrenamiento, los jugadores saldrán esta noche con dirección a Madrid. La formación del equipo no se conoce todavía aunque se espera la reaparición de Calvo y se duda de la alineación de Teruel, por haber resultado lesionado en el último encuentro. — ALFIL.

Suscribase a **Jornada** 9 PESETAS AL MES

HASTA DISNEY SE NOS VAIDIA RIO

En medio de una expectación pocas veces conocida vimos estrenar hace muy poco la última realización de Walt Disney, «Los tres caballeros». El éxito fué extraordinario. Se volcaron epítetos y calificativos y hasta se quiso presentar el film como el punto máximo alcanzado por el mago en su espléndida carrera artística. Se nos dijo que la conjunción dibujos-seres reales suponía una formidable victoria en los órdenes técnico y artístico. Y que, indudablemente, la película era lo mejor conseguido por el cine de dibujos.

Personalmente, «Los tres caballeros» me causó una tristeza infinita. Dije en su día cuánto suponía en lo técnico; acepté el dominio de lo cromático que allí se da, los admirables efectos plásticos y musicales, las apoteosis coreográficas e inmejorables cuadros de revista que el film encierra. Pero hasta hoy, uno llegaba al cine y el conjuro de este nombre —Disney— le anunciaba ya un mundo nuevo y distinto del de cada día, una sublimación ilusionada de los mejores sueños, unos minutos de delicia entre aquellos animales prodigiosamente humanos, que nada tenían que ver con las imperfectas personas de carne y hueso. De ahí nuestra desilusión cuando Donald, cuando Carioca, cuando las avecillas del bosque —las mismas que caricaturizaron los defectos de este mundo nuestro, plagado de animalidad— aparecieron de la mano de unas mujeres y unos hombres tan malos —o tan buenos— como los que cada día vemos en las películas de siempre. Con lo que la fauna disneyana —almacén de ilusiones— perdió su mejor característica: el punto de racionalidad que les permitía a ellos, animales, darnos a nosotros, hombres, lecciones sobre el vivir y el reaccionar.

Porque esa era la temática de Disney, desde sus primeros tiempos, cuando —había nacido ya Mickey, su personaje menos conseguido, que llegó hasta hoy, sin duda, por razones sentimentales— inició la serie de las admirables «Silly Simphonies», con «Danza macabra», primera muestra de lo que luego sería su más poderosa arma, la conjunción de imagen y sonido, hasta las últimas simfonías tontas que le hemos visto, esas dos insuperables cintas que son «El día fin de siglo» y «El viejo molino», quizá lo mejor conseguido por Walt.

Entre ambas, infinidad de títulos, infinidad de personajes. Bucea en la selva, sube a los espacios, desmenuza los viejos cuentos populares. Y amontona pequeñas obras maestras donde técnica y corazón, dibujo y música, humor y sensibilidad, dan la baza del triunfo al juego genial realizador.

Luego intentará la aventura del largo metraje con «Blancanieves». Ruidoso, indescriptible éxito. Aunque, como un aviso, el tono de la cinta, maravilloso, mientras mantiene en campo los enanos, la fauna del bosque, los juegos de color decaen cada vez que las figuras humanas —un príncipe nada conseguido— adquieren realce en la acción.

«Pinocho», excelente en todos aspectos. «Dumbo», genial, conseguidísimo. Sin duda, lo mejor de Disney en este aspecto del metraje largo, porque no es más que una simfonía tonta de mayor extensión. La temática, el desarrollo, los tipos —¡aquellas viejas elefantas!— son «Silly Simphonies» ciento por ciento. Otra maravilla, «Fantasia», fracaso de

público porque la masa nada quiere saber de la interpretación plástica de grandes obras musicales. «Saludos, amigos», bien flojilla, iniciando la nueva tendencia. Y «Los tres caballeros».

En la que —¿habremos de insistir?— se pierde casi por completo lo que siempre fué la verdadera línea disneyana: el corazón, la sensibilidad, el toque oportuno del humor, la referencia precisa a un estado de ánimo. Aquí sólo son verdaderamente Disney las dos «simfonías» de su principio: las deliciosas historietas del pingüino que amaba el calor y el burrito que volaba. Después, poco más ya. Coreografía, opereta grande, apoteosis, música. Y de humanidad, cero.

Con lo cual, evidentemente, el gran público se da por satisfecho, por mucho más satisfecho que con las desventuras de «Dumbo», aquel elefante de las enormes orejas que quizá les hizo entristecer lo contrario de esta estupendísima Aurora Miranda, sensualota, provocativa y tal, incitando al buen humor.

Pero a los que encontrábamos en Disney un remanso de humanidad y paz espiritual entre tanto cine huero, nos duele el giro por cuanto supone de índice de unos gustos colectivos. Aunque uno sea optimista y piense que el mago de Burbank aún tendrá en su fábrica de ensueños, buena ración de «cortos» donde Donald a grandizados nos dé esas precisas, definitivas lecciones sobre la interpretación de la vida, que todos alguna vez le hemos agradecido...

F. VIZCAINO CASAS

de un niño tonto

Por TONO

PAGINA 26

Ahora resulta que en la Geografía también se habla de cuerpos, pues, según dice la Geografía, que debe estar muy enterada, porque para eso lleva tanto tiempo de Geografía, las estrellas son unos cuerpos que están suspendidos en el firmamento.

Dice la Geografía que estos cuerpos que están suspendidos en el firmamento se llaman estre-



llas, porque tienen luz propia, como las camisetas de lujo; pero en cambio no se llaman estrellas los cuerpos que no tienen luz propia y la reciben del sol que es una especie de Unión Eléctrica Madrileña del firmamento.

El otro día don Felipe nos explicó cómo es la Tierra, que, según nos dijo, es como una naranja y tiene dos movimientos. Yo no acabo de comprender cómo es posible que con dos movimientos está tan revuelta como está; pero cuando lo dice la Geografía, sus razones tendrá.

Don Felipe, para demostrarnos lo de los dos movimientos nos dijo que si encendíamos una bujía dentro de una habitación a oscuras y colocábamos cerca una naranja atravesada por una aguja de hacer media, bastaría con que diésemos a la naranja los movimientos de rotación y traslación para que tuviéramos una idea exacta de lo que es la Tierra. A mí me gustaría mucho que don Felipe hiciera este experimento, porque después de hacerlo me podría comer la Tierra, que me gusta a rabiar; pero como la mujer de don Felipe no entiende, por lo visto, nada de Geografía no compra más que plátanos y con los plátanos ni hay manera de demostrar que la Tierra es redonda, ni hay manera de demostrar nada.

La Geografía dice también que el Sol es una estrella y que si nosotros la vemos más grande que las demás es porque está más cerca de la Tierra. A pesar de eso, creo que entre el Sol y la Tierra hay unos ciento cincuenta millones de kilómetros y según ha calculado la Geografía, un tren expreso tardaría en ir de la Tierra al Sol más de doscientos años, si no llegaba con retraso. Este es el motivo de que nadie quiera ir al Sol, pues el máximo de resistencia de un viajero normal es el trayecto de Madrid a La Coruña.

TEATRO RUZAFÁ

GRAN COMPANIA DE REVISTAS y comedias musicales «OLIMPIA» TRES ULTIMOS DIAS ACTUACION Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: La revista de gran éxito

Tres días para quererte

Creación de esta compañía Fastuosa presentación El próximo domingo, DESPEDIDA de la compañía

Teatro ALKAZAR

Hoy, 6'30 y 10'30:

149 y 150

representaciones de

EL TIO ESTRAPERLO

(ULTIMOS DIAS)

por Emilia Clement y Pepe Alba
En la sesión de las 10'30: Función extraordinaria con motivo de la 150 representación, tomando parte Julieta Tarín (tiple), Antonio Navarro (baritono), Vicente Navarro (tenor), Cora Raga (tiple), Olivales (enciclopedia internacional), Blanquita Suárez («superestrella» de la canción) y Bertini (cancionero español), acompañados al piano por los maestros Andrés y Valls

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: «Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria», centenares de plazas.—«300 plazas para Policía», con 11.900 pesetas, incluidas gratificaciones.—«50 para Jefes de Almacén del Servicio Nacional del Trigo», con 6.000 y gratificaciones.—«90 para ingreso en la Academia General del Aire».—«14 para secretarios de Magistraturas del Trabajo», con 12.000 y plus del 25 por 100.—«16 para escribientes mecanógrafos del Servicio Nacional del Trigo», con 4.712 y gratificaciones.—«20 para pericial de Aduanas, con 7.200».—Próximas convocatorias: Médicos forenses, Radiotelegrafistas, Notarías, Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 8, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

PIERNAS DE SEDA

CON DEPILATORIO «VIOLET». Precio: 1'15 Ptas., con impuesto



TELÓN RAPIDO

LOS DICHIOSOS ENTREACTOS

Creo que ha sido Jardiel Ponseti el primero en escribir una distribución contra los entreactos. Me apresuro a confesar que lo encuentro perfectamente razonable. Una de las cosas más arcaicas y deliciosamente tontas del teatro son, sin duda, los entreactos. Entre otras razones poderosas, porque cuando cae el telón acaba de mirar a escena cierto personaje importante que afirma ser el padre de la dama joven, a la que yo que es tan ingenuo que sueña con lo que dicen los otros personajes, creía huérfana. Y, entonces, cuando uno comenzaba a interesarse por la dama joven y por su padre, zás, encienden las luces de la sala y aparece el telón de anuncios. Y hay que esperar un cuarto de hora largo para que separemos lo que ocurre con el papá de la señorita.

Pro uno, que también es un estolito a su manera, siempre se hace el firme propósito de no aburrirse durante esos quince minutos. Y de momento rebusca en sus bolsillos hasta encontrar el programa. Luego se lee una y otra vez, con fervorosa atención, hasta que se llega a aprender de memoria. Lo malo es que esto se consigue en dos minutos escasos. Pero no importa. Entonces se dedica uno a leer minuciosamente los anuncios del telón. Y luego a contar con admirable meticulosidad esa especie de piñas de color de rosa que decoran el lecho. Esta es una operación en que puede invertirse un buen rato. Porque primero salen cuarenta y dos piñas, luego cuarenta y una, en el tercer repaso, cuarenta y tres... Por fin averiguamos que hay cuarenta justas. Pero aún quedan seis minutos de entreacto.

Se vuelven a leer los anuncios del telón. Se echa un vistazo a la platea. Fatalidad. No hay nadie conocido. Intrépidamente se levanta uno y se va al vestíbulo. Pero tiene que volver en seguida porque el vestíbulo está lleno de humo. Otro repaso al telón de anuncios. Y surge la pregunta capciosa, caritativa: ¿Es seguro que son cuarenta piñas? Se vuelven a contar. Y son cuarenta, no falla. Entonces sale el trío y ejecuta —con perdón— la selección completa de «Luisa Fernanda».

Dicen que los entreactos son necesarios para que se cambien los decorados. No lo creo. Ningún montaje escénico tan complicadamente difícil como el de las revistas vienesas de Artur Kaps. Y cada mutación dura unos segundos tan sólo. Creo más razonable que los entreactos se han inventado astutamente para que el público compruebe en realidad que resultan más aburridos los entreactos que los actos.

Pero aún así, dudo de su eficacia. Porque muchas veces lo mejor de las comedias son, precisamente, los entreactos...

CARTELERA de Espectáculos

Teatros

ALKAZAR.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: El tío Estraperlo.
APOLO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: La cotorra del Mercat.
ESLAVA.—Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche: Una viuda original.
PRINCIPAL.—Hoy, 6'30 y 10'30 noche: Rapsodia española.
RUZAFÁ.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Tres días para quererte.
SERRANO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Las delicias del hogar.

Cines de estreno

CAPITOL.—¿Angel o diablo?, A. Faye, D. Andrews, L. Darnell.
LIBICO.—Persecución en Argel.
OLYMPIA.—Los tres caballeros de Walt Disney. (En tecnicolor).
PEX.—Conflicto sentimental, J. Faye, M. O'Hara, Tolerado.
RIALTO.—La frontera de los diamantes, Víctor Mc. Laglen.

Cines de sesión continua

CCLISEUM.—La madrina del día y El último mohicano, Tol.
GRAN VIA.—A las 4'45, 7'55 y 11'05: Desde que te fuiste A las 6'35 y 9'45: La vejez gana del hombre invisible.
METROPOL.—Mi mujer es un misterio y Mi ilusión es un marido.
NOVEDADES.—Mi mujer es un misterio y Mi ilusión es un marido.
SUIZO.—Misterio en la noche y No hay tiempo para amar.
TYRIS.—El misterio de María Roger y Naufragos.

Varios

MOCAMBO CLUB, Sangre, 9 y 11: Todos los días, tarde y noche, selectas variedades.

FRONTON CHIQUI

Noche: CHUREUCA-YOLANDA, contra BARRUTIA Y MARINA

ESLAVA

Compañía de comedias cómicas GUADALUPE MUÑOZ SÁMPEDRO-LUCHY PCTO-LUIS PERA

A las 6'45 tarde y 10'30 noche:

Una viuda original

de Adrián Ortega GRAN EXIPO COMICO

SERRANO

COMPANIA COMEDIA COMICA F. MARTINEZ SORIA

Ultima semana

6'30 tarde y 10'30 noche

Las delicias del hogar

Teatro Principal

Hoy, a las 6'30 y 10'30 noche:

Rapsodia española

El más fastuoso espectáculo español, antes de su marcha al extranjero, elogiado por todas las grandes figuras del arte y de la literatura

Rapsodia española

es lo mejor que se ha presentado en España en todos los tiempos, siendo el más completo «ballet» de danza y canto

MOCAMBO CLUB

HOY, VIERNES, GRAN NOCHE DE MODA, en la que

MERCEDES VIANA

correspondiendo a la deferencia que con ella tiene el público valenciano, obsequiará a las señoras con recuerdos de su estancia en esta sala, teniendo lugar el maravilloso espectáculo «UN VIAJE ARTISTICO-MUSICAL A TRAVES DEL MUNDO», con la cooperación del subcampeón de España de Boogie-Boogie

Actuación de MARISA IRUN, AMALIA GARCY y el trío máxima atracción mundial

IVONNE-CLAVELIA-FARRAR

MAÑANA SABADO: ¡Gran fiesta de Exaltación de la Danza! Como homenaje a la gran atracción internacional trío IVONNE-CLAVELIA-FARRAR

APOLO

Compañía de revistas del maestro MAGENTI

ULTIMA SEMANA DE ACTUACION Hoy, a las 6'30 tarde:

La cotorra del Mercat

A las 10'15 noche: Grandiosa función homenaje a las señoritas vicetiples. — 706 representación LA COTORRA DEL MERCAT EXTRAORDINARIO FIN DE FIESTA Ofrecimiento del homenaje por don Paco Barchino. Actuación de los eminentes artistas Patakin, Emilio Gadea, Martínez Soria, Amelia de Faura, Bertini, Manuel Otero, señoritas vicetiples y Hermanas Jara. No deje de asistir a esta memorable velada. — BUTACA, 10 PESETAS

La VIDA vuelve a EMPEZAR

Entierro del general Primo de Rivera

El féretro que contiene los restos del general Primo de Rivera, al salir de la Colegiata de Jerez de la Frontera



La comitiva fúnebre a su paso por las calles de la ciudad andaluza



El ministro del Ejército, que representó en estos actos al Jefe del Estado, acompañado de los generales Rada y Moscardó y otras personalidades, en la presidencia de los actos celebrados en Jerez. — (Fotos Ortiz)

AUSTIN PRONUNCIARA UN DISCURSO DE 25 MINUTOS

Para defender la teoría de Truman con respecto a Grecia y Turquía Y demostrar que no es peligrosa para las Naciones Unidas

Lake Success (Nueva York), 28. —El delegado norteamericano, Warren Austin, explicará hoy, ante el Consejo de Seguridad, la actitud norteamericana en la crisis greco-turca. Procurará llevar al convencimiento de dicho Consejo, que la propuesta de Truman de invertir cuatrocientos millones de dólares en ayuda a Grecia y Turquía, no representa peligro alguno para las Naciones Unidas.

Truman ha aprobado el discurso que pronunciará Austin y que durará 25 minutos y asimismo lo aprobó el secretario interino de Estado, Dean Acheson. Austin se referirá a Grecia, mencionando sólo de pasada a Turquía. Las copias del discurso han sido ya enviadas a los delegados de la O. N. U. El Consejo ha acordado que

el asunto de Grecia figure a la cabeza del orden del día, con lo que se le facilitará al delegado ruso, Gromyko, su intervención en el debate.—Efe.

NO HAY ACUERDO ENTRE PATRONOS Y OBREROS DE TELEFONOS

Washington, 27.—La conferencia convocada para evitar la huelga de empleados de teléfonos, anunciada para el 7 de abril, ha terminado sin lograr acuerdo entre las partes interesadas. En vista de ello la secretaria de Trabajo ha ordenado a los encargados de la conciliación que convoquen otra conferencia de patronos y obreros. Los obreros solicitan un aumento en sus salarios de doce dólares semanales.—Efe.

FERIA DE SEVILLA

DEL 15 AL 27 DE ABRIL

VIAJES EN AUTOCAR — ESTANCIA EN LOS MEJORES HOTELES — MAGNÍFICAS EXCURSIONES, VISITANDO TAMBIÉN LAS PRINCIPALES CAPITALES ANDALUZAS

Viajes Meliá

PAX, 41. VALENCIA TELEFONO 14.520

ORGANIZACIÓN ESPAÑOLA DE VIAJES



CIENTOS MIL ALEMANES SE MANIFIESTAN EN DUSSELDORF

"No tenemos comida ni trabajo" ES CATASTROFICA LA SITUACION ALIMENTICIA

Dusseldorf (Alemania), 28. — Durante el curso de una manifestación, celebrada en esta ciudad por numerosos alemanes que protestaban contra la escasez de alimentos, numerosos automóviles británicos fueron volcados. Varias piedras fueron arrojadas contra un automóvil militar que transportaba correspondencia de prensa británica. La manifestación estaba compuesta por más de cien mil hombres, mujeres y niños, quienes se reunieron en un parque situado en el centro de la ciudad. Portaban grandes carteles y pancartas, en los que se leía: «No tenemos comida. Tampoco tenemos trabajo. Nuestros hijos se mueren de hambre.»

Participaron también en esa manifestación numerosos camiones que llevaban carteles con la siguiente inscripción: «No tenemos comida ni trabajo. Tenemos mucha hambre.»

Fritz Stahl, presidente del comité sindical de Dusseldorf, manifestó, a través de altavoces instalados en diversos puntos de la capital, lo siguiente: «Los sindicatos no descansarán hasta que se haya solucionado este gran problema.» A continuación, Stahl dijo que trataría por todos los medios de conseguir más alimentos.—Efe.

CATASTROFICA SITUACION ALIMENTICIA

Hamburgo, 28. — El Consejo municipal de Achen, en un informe hecho público hoy, califica de «catastrófica» la situación alimenticia en la región norte del Rin (en la zona de ocupación británica). Añade el citado informe que la «fusión entre la zona norteamericana y británica ha constituido una desventaja y sus efectos son desfavorables», anuncia el servicio de información alemán controlado por las fuerzas de ocupación británicas.—Efe.

SESENTA MIL ALEMANES DESPEDIDOS

Frankfurt, 28. — El cuartel general del ejército norteamericano en esta localidad, anuncia que 60.000 de

los 295.000 alemanes que trabajaban en la zona ocupada por las fuerzas norteamericanas en Alemania, serán despedidos el próximo día 31 del corriente, para aliviar los gastos del ejército de ocupación, según ha comunicado el servicio de información británico en Alemania.—Efe.

EX CORONEL DE LAS S. S. DETENIDO

Nuremberg, 28. — Las autoridades norteamericanas han detenido al ex coronel de las S. S., Gerhard Naurer, jefe administrativo de dicha organización. Se cree que será procesado como criminal de guerra.

Naurer ha sido buscado durante más de un año por las autoridades de ocupación norteamericanas. Al practicar su detención, Gerhard Naurer fue hallado por las autoridades estadounidenses, bajo el nombre supuesto de Paul Wetzel, que se hacía pasar por agente de Seguros.—Efe.

EN BUSCA DE BORMANN

Washington, 28. — El Departa-

mento de Estado ha revelado que ha distribuido entre varias Misiones y Consulados estadounidenses, fotografías y otros documentos relativos a Martin Bormann, en un supremo esfuerzo por averiguar si el lugarteniente de Hitler vive todavía.

El portavoz del Departamento dijo recientemente que algunos países norteamericanos han estado agregados a la lista de naciones donde se busca a dicho ex dirigente nazi.—Efe.

NUEVA TARJETA DE ABASTECIMIENTO INEFECTIVA

Hamburgo, 28. — La oficina alemana de abastecimientos ha facilitado una nueva tarjeta de racionamiento, al parecer infalsificable, una vez retiradas las que existían hasta ahora, después que fueron descubiertas numerosas tarjetas falsificadas. La nueva tarjeta está impresa en un papel análogo al que se utiliza en la fabricación de billetes de Banco y que llevan varias firmas que sólo pueden verse al trasluz.—Efe.

Las circunstancias son distintas

Nuestros queridos colegas de la mañana, «Levante» y «Las Provincias», se han ocupado estos días del descenso de calidad del pan, aludiendo a las ocultaciones de trigo que perturban la normalidad del abastecimiento nacional. En realidad, por mucha ambigüedad que queramos dar a la estimación de la cosecha, ésta ha sido buena; aunque, claro está, sin las prodigalidades que

las ilusiones de agricultores y consumidores se prometían. Esto no quiere decir que una cosecha buena de trigo baste en España para las necesidades de la población, necesidades ahora incrementadas por la escasez de otros alimentos. Pero es que, aun contando con el déficit normal, el trigo recolectado no ha llegado en su totalidad, ni mucho menos, a los organismos oficiales encargados del abastecimiento. A este propósito puede calcularse que la actual ocultación supera a todas las anteriores, valuándose en cerca de la mitad de la cosecha. No obstante, las importaciones de cereal argentino permiten suponer una rápida normalización del abastecimiento de pan, y la consiguiente reconstrucción de las reservas que lo aseguran. Para estos efectos han llegado ya a España noventa mil toneladas de trigo importado, y este ritmo de abastecimiento se incrementará hasta el promedio de treinta mil toneladas mensuales, durante mayo, junio y meses siguientes.

Naturalmente, los resultados de la ocultación y de la anomalía en los transportes los paga el consumidor. No obstante, no vamos hoy a cargar los epítetos sobre el labrador que escondió su trigo, esperando la ocasión de venderlo a mejor precio, ni tampoco sobre los servicios oficiales delegados, que tienen a su cargo estos complejos y difíciles cometidos públicos. Porque la ocultación de trigo no sólo se debe a establecer reservas para el mercado negro. Hay que recordar que ante las necesidades originadas por la menguada cosecha del pasado año, el Servicio Nacional del Trigo hubo de ofrecer premios a los labradores para que entregasen las reservas por un precio muy superior al que

percibieron los cosecheros que lealmente aportaron sus trigos inmediatamente después de la recolección. Este precedente tan próximo es, con toda seguridad, el más decisivo estímulo de la actual ocultación.

Pero las circunstancias son distintas. El Estado ha anunciado su firme decisión de no adquirir trigo a mayor precio que el fijado, y la justificación económica de esta medida es sólida y evidente. Después de los años de escasez e incomunicación de la guerra, se van normalizando los cultivos y los abastecimientos. Los precios inician su descenso en todo el mundo, y las importaciones de la Argentina, que antes eran imposibles, están llegando a todas partes. Por otra parte, si se tiene en cuenta que el trigo argentino es mucho más barato que el español, entre otras razones, porque son mucho más ventajosas las condiciones de cultivo en que aquí se realiza, se comprenderá que la baja es un fenómeno lógico e inevitable. Nadie, sin embargo, nos interprete mal en nuestras afirmaciones. Somos partidarios de proteger a toda la producción española, tanto de índole industrial como de carácter agrícola, contra los efectos de cualquier competencia. Pero esta protección no ha de ir en perjuicio de un consumo tan generalizado como el del pan. Por ello hay que señalar que la ocultación de trigo que ahora lesiona el interés de todos los españoles, puede, a su vez, promover la ruina del propio labrador. Y a este respecto, en alguna provincia triguera ya se ha despertado esta alarma, permitiendo a determinados intermediarios la adquisición de cereales a los mismos precios fijados por el Servicio Nacional del Trigo.

De todas maneras, no vamos a incurrir en la ingenuidad de ponderar a los ocultadores de sus cosechas, el sufrimiento que esto ocasiona en el abastecimiento puede causar al pueblo. Pero no será excesivo el recordarles que las trescientas cincuenta mil toneladas de trigo que en 1932 importó Marcelino Domingo, ocasionaron, tanto a los labradores como a los almacenistas, una ruina difícil de olvidar.

Prohibido fumar

En las sesiones de la Onu

Lake Success, 28.—Los delegados de las Naciones Unidas piden que se les permita fumar durante las sesiones, sobre todo si esas son largas. El portavoz de este deseo es el delegado de Nueva Zelanda, sir Car Vermeren, quien manifestó que es cuestión que se considere urgente y de vital importancia la de gestionar ante las autoridades de la O. N. U. que nos dejen fumar durante las sesiones.

Por su parte, el delegado austriaco, William Roy Hodgson, recordó que es miembro de la comisión de los Derechos Humanos, diciendo: «Estamos dejando establecidos toda clase de derechos humanos; pues bien, ¿no tienen los hombres derecho a fumar cuando se sienten fatigados?»

La respuesta ha sido: «No lo tienen en esta sala, por algunas razones de seguridad.»

Francis Mayre, de los Estados Unidos, que era presidente de la comisión de los Derechos Humanos, replicó que las disposiciones acerca de la prevención de incendios prohibía fumar en la sala, pero añadió en tono conciliatorio: «Cuando el presidente habla demasiado tiempo, ustedes pueden salir a los pasillos a fumar un cigarrillo.»—Efe.